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安全性に関す る注意事項
取扱説明書を全て読み、装置を実際に操作す る前にBeckman Coulterに よ り 訓練を受け
た担当者に相談 し て く だ さ い。すべての説明を熟読す る ま で、一切の操作を行なわな
いで く だ さ い。製品の ラ ベル表示を遵守 し 、製造元の推奨事項に従っ て く だ さ い。適
切な処置が不明な場合は、Beckman Coulterま でお問い合わせ く だ さ い。

危険、警告、注意、重要、注の各事項に関する本書での表示

危険
「危険」は、実際に発生する と 致死や重度の傷害を招 く 可能性の高い危険な

状況を示 し ます。 

警告
「警告」は、実際に発生する と 致死や重度の傷害を招 く 可能性のある潜在的

に危険な状況を示 し ます。

注意
「注意」は、実際に発生する と 軽度または中度の傷害を招 く 可能性のある潜

在的に危険な状況を示 し ます。安全でない使用方法に対する警告 と し て使わ
れる こ と も あ り ます。 

重要「重要」は、実行 さ れる ステ ッ プや手順に付加価値を も た ら すよ う な コ メ ン ト に使われま
す。「重要」に記載 さ れたア ド バイ スに従 う と 、装置の性能やプ ロ セスに と っ て有益 と な り
ます。

注 「注」は、本装置の設置、使用、修理において守るべき重要な情報を示 し ます。

取 り 付けおよび保守における安全上の注意

本遠心機は ロ ー タ を含めずに13 kg/28.6 lb (非冷却モデル)、ま たは ロ ー タ を含めずに
32 kg/70.5 lb (冷却モデル)の重量があ り ます。本遠心機を持ち上げた り 移動 さ せた り す
る場合は必ず、他の人の助力を得て行っ て く だ さ い。
こ の装置のいずれかのカバー取 り 外 し が必要な整備作業は部品の露出を伴い、感電や
傷害の リ ス ク が生 じ ます。電源ス イ ッ チが切 ら れ、 コ ン セン ト か ら 電源プ ラ グ を抜 く
こ と で装置が主電源か ら 切断 さ れてい る こ と を確認 し た う えで、有資格の担当者に整
備作業を依頼 し て く だ さ い。
遠心機の どの部品 も 、本装置用 と 指定 さ れていない も の と は交換 し ないで く だ さ い。
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安全性に関する注意事項
電気安全性  
電気安全性

感電の危険性を低減す る ため、本装置は三線式の電源 コー ド と 3Pプ ラ グに よ っ て接続、
接地 さ れます。 こ の安全機能を保持す る には以下の点に注意 し て く だ さ い。
 • 壁 コ ン セ ン ト が正 し く 配線 さ れ接地処理 さ れてい る こ と を確認 し ます。線間電圧

が、本装置に貼付 さ れた銘板の示す電源電圧に一致す る こ と を確かめ ます。
 • 三線を二線に変換す る アダプ タ の使用は厳禁です。
 • 二線の延長 コー ド や、接地処理 さ れてお ら ず複数の二線 コ ン セン ト の付いた延長

コー ド な どは絶対に使用 し ないで く だ さ い。
 • チ ャ ンバー ド アの上や近 く に液体の入っ た容器を置かないで く だ さ い。液体が こ

ぼれ る と 装置内に侵入 し 、電気系統ま たは機械部位の コ ン ポーネ ン ト を損傷す る
可能性があ り ます。

 • 電源シ ス テ ムでの作業は有資格の電気技師が実施す る必要があ り ます。
 • ユニ ッ ト の電気系統は定期的に点検 し て く だ さ い。ケーブルの緩みや焼けな ど の

欠陥は、直ちに修理す る 必要があ り ます。

火災に対する注意

本機は、可燃性ま たは爆発性の蒸気を発生す る よ う な物質を使用す る よ う に設計 さ れ
てい ません。 こ の種の材料( ク ロ ロ フ ォルムやエチルアル コールな ど)は、 こ の遠心機で
遠心分離を行 う こ と も 、本遠心機周囲30 cm (12 イ ンチ)幅の ク リ ア ラ ン ス内で取 り 扱っ
た り 保管 し た り す る こ と も で き ません。本遠心機は危険区域内で使用 し ないで く だ さ
い。

機械面に関する安全性

本装置を安全に使用す る ため、以下の点に留意 し て く だ さ い。
 • 本遠心機での使用に対応 し て設計 さ れた ロ ー タ や付属品のみを使用 し ます。
 • 本遠心機を ス タ ー ト さ せ る前に、 ロ ー タ の タ イ ダ ウ ン用ね じ が確実に締ま っ てい

る こ と を確認 し て く だ さ い。
 • 使用中に ロ ー タ が最高定格速度を超えない よ う に注意 し ます。
 • ロ ー タ を手で減速 し た り 、停止 さ せ る よ う な操作は絶対に行わない く だ さ い。
 • ロ ー タ の回転中に ド アの イ ン タ ー ロ ッ ク シ ス テ ム を無効にす る操作は絶対に行わ

ないで く だ さ い。
 • 遠心機の稼働中は、本遠心機の全周囲に30 cm (12 イ ンチ)幅の ク リ ア ラ ン ス空間を

維持 し て く だ さ い。運転中、オペレー タ ーは装置の制御を調整す る目的以外で、
ク リ ア ラ ン ス内部に立ち入 ら ない よ う に し て く だ さ い。 

 • 本遠心機の全周囲を取 り 巻 く 30 cm (12 イ ンチ)幅の内部に、いかな る 引火性物質 も 絶
対に持ち込ま ないで く だ さ い。 

 • ロ ー タ を取付けない状態では、絶対に本装置を運転 し ないで く だ さ い。
B30622AK   vi



安全性に関する注意事項
化学薬品および生物製剤に関する安全性  
 • 本装置の外ケース が損傷を受けた ら 装置の使用は中止 し て く だ さ い。
Beckman Coulter現地サービ ス ま でご連絡 く だ さ い(米国内: 800-742-2345、米国以外: 最
寄のBeckman Coulterオ フ ィ ス ま で連絡す る か ま たはwww.beckmancoulter.comを ご覧
く だ さ い)。

化学薬品および生物製剤に関する安全性

通常の使用では、病原性、毒性、ま たは放射性の溶液やサンプルを扱 う 可能性があ り
ます。必要なすべての安全性対策が取れ ら ない限 り 、その よ う な材料は こ の装置で使
用 し ないで く だ さ い。
 • 使用前に元の溶液の容器に記述 さ れてい る注意事項を読み、すべて を厳守 し て く

だ さ い。
 • 体液は疾病の感染につなが る ので細心の注意を も っ て扱っ て く だ さ い。体液に微

生物が含まれない こ と を確実に保証で き る試験は現時点ではあ り ません。B型お よ
びC型肝炎、HIV (I-V)、非定型抗酸菌、全身性真菌症な ど感染力の特に強い病原菌
の場合、大気中浮遊粒子に対す る保護を さ ら に強化す る必要があ り ます。他の感
染性のサンプルは、施設の適切な手順 と 方法に従っ て取 り 扱い、疾病の蔓延を回
避 し て く だ さ い。サンプルが こ ぼれ る と 、粒子や噴霧を生 じ る 可能性があ る ので、
粒子や噴霧の汚染に対す る予防措置 も 実施 し て く だ さ い。適切な予防措置に よ っ
て安全性を確保 し ない限 り 、本遠心機で毒性、病原性、放射性の物質を遠心分離
し てはな り ません。 リ ス ク 群2物質（世界保健機構研究所生物安全マニ ュ アルで認
定 Laboratory Biosafety Manual）を扱 う 場合は生物安全性封 じ 込めを使用 し て く だ さ
い。 よ り 高いグループの材料は さ ら に一段高い保護を必要 と し ます。

 • すべての溶液廃棄は、環境衛生お よ び安全性に関す る適切な指針に従っ て処理 し
て く だ さ い。

 • 危険な化学反応を起 こ し 得 る物質を本装置にかけないで く だ さ い。
Beckman Coulterにサービ ス を依頼す る前に、操作者の責任において本遠心機お よ び付
属品の汚染除去作業を実行 し て く だ さ い。
B30622AK   vii
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は じ めに

使用目的

体外診断用医薬品。
Microfuge 20シ リ ーズ遠心機は、相対遠心力を使用す る こ と で諸成分を分離す る こ と を
目的 と し てい ます。
こ のシ リ ーズの遠心機は ヒ ト 以外の生物由来サンプルや、工業製品 と 環境由来サンプ
ルを含む化学物質 と 同様に、血液その他の体液を含む ヒ ト 由来サンプルの処理、分析、
お よ び体外診断用試験の目的で分離す る こ と を想定 し て設計 さ れてい ます。
遠心機は有資格者のみに よ っ て操作 さ れ る こ と が想定 さ れてい ます。

認証

Beckman Coulter Microfuge 20シ リ ーズ遠心機はISO 9001:2008ま たはISO 13485:2003の認証を
保持す る施設で製造 さ れてい ます。 こ れ ら の遠心機は(Beckman Coulter製 ロ ー タ と 併せ
て使用 し た場合)、体外診断用医薬品に対す る規制当局の要求事項に準拠 し て設計 さ れ
試験 さ れてい ます。製品の適合宣言お よ び合格証についてはwww.beckmancoulter.comを
ご覧 く だ さ い。

マニ ュ アルの範囲

本書は、Beckman Coulter Microfuge 20シ リ ーズ遠心機 と その機能、仕様、操作、オペ
レー タ ーに よ る定期的な手入れ と 保守に関 し て説明 し ます。遠心機の操作や装置の保
守を行 う 前に、本書をすべてお読みにな る こ と をお勧め し ます（特に安全性に関す る
注意事項な ど安全性に関連 し た情報は必読です）。 
次の導入部には、装置の仕様 と 共に、遠心機の性能を最大限に発揮 さ せ る ために必要
な設置スペース上、電気的、お よ び温度の条件が記載 さ れてい ます。使用可能な ロ ー
タ の リ ス ト も 含まれます。
 • 第1章, 説明 遠心機、その操作部 と イ ン ジ ケー タ 、お よ びシ ス テ ム仕様について、

構造 と 機能を手短に説明 し てい ます。
 • 第2章, 操作 遠心機の操作手順を説明 し てい ます。
 • 第3章, ト ラ ブルシ ューテ ィ ン グ 診断 メ ッ セージ と 、考え ら れ る その他の不具合を

列記 し 、併せて想定で き る原因 と 推奨で き る 対処法について も 記載 し てい ます。
 • 第4章, 手入れ と 保守 操作者に よ る 定期的な手入れ と 保守について説明す る と と も

に、消耗品 と 交換部品の一覧を提供 し ます。
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はじめに
表記規則  
 • 付録A, 設置 遠心分離器の設置 と 接続の手順について説明 し ます。
注 本書で指定 さ れた方法以外で本装置を使用する と 、安全性 と 性能が損なわれる可能性があ

り ます。また、Beckman Coulterの推奨する機器以外 と の併用については、安全性が確認 さ
れていません。本書や該当する ロー タ の取扱説明書において推奨 さ れている機器以外のも
のを使用する場合、ひ と えにユーザーが全責任を負 う もの と し ます。

表記規則

製品の ラ ベルでは、安全性な ど特に重要な情報を強調す る ためにい く つかの記号が使
用 さ れてい ます。 こ れ ら の国際シ ン ボルマー ク は、装置表面に も 表示 さ れ、マニ ュ ア
ル裏表紙の内側に も 記載 さ れてい ます。

表記規則
本書では、キーやデ ィ ス プ レ イ な ど ユーザ イ ン タ ーフ ェ イ ス の コ ン ポーネ ン ト 名を、
以下の表記規則に よ っ て区別 し てい ます。
 • キー名(OPEN(開ける)やSTART(スタート)な ど)お よ び表示名(TEMP°C(温度℃)やSPEED(速度

)な ど)が太字で表示 さ れます。
 • カー ソ ルキーは、パ ラ メ ー タ の設定において増分値を増減す る ために用い ら れ、

上向 き と 下向 き の矢印(▲ ま たは ▼)で示 さ れます。

CFCを使用 し ていない遠心分離

Microfuge 20シ リ ーズ遠心機の製造 と 操作においては、環境の影響を最小限に押 さ え る
ため、CFCは使用 さ れません。

シ ンボルおよび ラ ベル

本セ ク シ ョ ンではMicrofuge 20の装置外装ケース に表示 さ れた ラ ベルお よ びシ ン ボル
マー ク の幾つかについて説明 し ます。 こ れ ら の ラ ベル と シ ン ボルマー ク はユーザーが
実施で き る 手順に関係 し てい る 場合があ り ます。本マニ ュ アル中、特定の手順に関わ
る それぞれの危険要因は こ れ ら の ラ ベルお よ びシ ン ボルマー ク に表現 さ れ る 場合があ
り 、同時に当該作業の手順におけ る警告ま たは注意に含まれてい ます。
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は じ めに
シンボルおよびラ ベル  
バイ オハザー ド

こ の、「注意」シ ン ボルマー ク は、患者の検体汚染の可能性に よ る バ イ オハザー ド の リ
ス ク を示 し てい ます。

「注意」シ ンボルマーク

こ のシ ン ボルマー ク は注意を促す メ ッ セージで、当該注意事項を定義す る説明ま たは
他のシ ン ボルマー ク の横に表示 さ れます。

高電圧の危険

こ のシ ン ボルは、高電圧の存在、ま たはその区域で作業をす る場合に感電の危険性が
あ る こ と を示 し ます。通電中のむ き出 し で危険な部品 と の接触に よ っ て感電の危険性
があ る よ う な何 ら かの コ ン ポーネ ン ト の操作、交換、あ る いは整備は、
Beckman Coulter のサービ ス技師以外には実施す る こ と はで き ません。

保安用接地

こ のシ ン ボルマー ク は保安用接地を示すために使用 さ れます。本装置は正 し く 接地す
る必要があ り ます。いかな る環境において も 、正 し く 接地す る こ と な く 本装置を使用
し ないで く だ さ い。
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はじめに
シンボルおよびラ ベル  
リ サイ クルに関する ラ ベル

こ のシ ン ボルは電子電気機器の廃棄に関す る 欧州連合(EU)指令に準拠す る必要があ る
こ と を示す も のです。 こ のシ ン ボル表示は製品が以下であ る こ と を示 し ます：
 • 2005年8月13日以降に欧州市場に投入 さ れた も のであ り 、
 • 欧州連合の加盟国地域の廃棄物回収シ ス テ ムに よ る 廃棄はで き ない も の と し ます。
電気装置の正 し い脱汚染処理や安全な廃棄方法について、お客様が全ての法律を理解
し 従 う こ と が非常に大切です。お使いのBeckman Coulter製品に こ の ラ ベルがついてい
る場合、デバ イ ス の適切な収集、取 り 扱い、回収、 リ サ イ ク ル、お よ び安全な処分を
行 う 引 き取 り プ ロ グ ラ ムに関 し て、取扱店ま たは最寄 り のBeckman Coulter営業所ま で
ご相談 く だ さ い。

火災 リ ス クの警告

ヒ ュ ーズ を交換す る前に、電源を遮断 し て電源 コー ド を切断 し て く だ さ い。 こ れを怠
る と 感電お よ び/ま たは装置の損傷を起 こ す恐れがあ り ます。 ヒ ューズは承認 さ れた タ
イ プで定格交換 ヒ ューズ と 交換 し て く だ さ い。

感電の警告

電子 コ ン ポーネ ン ト と の接触が生 じ る 可能性のあ る 操作、交換、あ る いは整備は感電
事故につなが恐れがあ り 、Beckman Coulter のサービ ス技師以外は実施す る こ と はで き
ません。

A28219-AA
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は じ めに
シンボルおよびラ ベル  
ロー タ の回転

こ れは ロ ー タ の回転方向を示 し ます。

中国RoHS注意ラ ベル

こ の ラ ベルお よ び材料の宣言表(Table of Hazardous Substance’s Name and Concentration)は中
華人民共和国電子産業規格 SJ/T11364-2006 「電子情報製品汚染防止標識」要件に適合す
る ための も のです。
こ の ロ ゴ マー ク の意味す る と こ ろは、 こ の電子情報機器は何 ら かの有毒ま たは危険物
質を含有 し 、その環境保護使用期間中は安全に使用す る こ と がで き る と い う こ と です。
ロ ゴの中央の数字は当該製品の環境保護使用期間を示 し ます。外側の円は、製品の再
生利用が可能であ る こ と を表 し ます。 こ の ロ ゴは、製品の環境保護使用期限が過ぎた
ら 、直ちに製品を リ サ イ ク ルす る必要があ る と い う 意味で も あ り ます。 ラ ベルの日付
は、製造日を表 し ます。 

オース ト ラ リ アEMCコ ン プ ラ イ ア ン スのラ ベル

C-Tickマー ク はAustralian Communication Authority (オース ト ラ リ ア通信局)(ACA)のEMC要
求事項に準拠す る 製品への使用を意図 し てい ます。 
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はじめに
シンボルおよびラ ベル  
CE マーク

“CE”マー ク は製品がマーケ ッ ト に上市 さ れ る前に評価 さ れてお り 、欧州連合の安全、
健康お よ び/ま たは環境保護要件に適合 し てい る こ と を示 し ます。

Consult IFUラ ベル

こ の ラ ベルは、使用法(Instructions for Use)についての詳細情報を問い合わせ る必要があ
る こ と を示 し てい ます。

IVDラ ベル

こ の ラ ベルは体外診断用医療機器を示 し ます。

TUV-NRTLラ ベル

こ の ラ ベルは国家認定試験機関(NRTL)に よ っ て機器が該当す る 製品安全基準に適合 し
てい る も の と 認定 さ れた事を示 し てい ます。
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第1章
説明

は じ めに

本章ではBeckman Coulter Microfuge 20シ リ ーズ遠心機の構造的お よ び機能的な特長を手
短に説明 し ます。制御装置お よ び イ ン ジ ケー タ 類についての説明 も 行い ます。 こ れ ら
の使用方法については第2章, 操作に説明があ り ます。本マニ ュ アル中に掲げ ら れてい
る各種材料の化学的適合性についてはChemical Resistances (耐化学薬品性) (出版物IN-175)
に記載 さ れてい ます。 ロ ー タ についての説明は、該当す る ロ ー タ のマニ ュ アルを参照
し て く だ さ い。

遠心機の機能および安全上の特徴

遠心機の機能
図 1.1  Microfuge 20 (A) および Microfuge 20R (B) の前面図

1. ド ア
2. デ ィ スプ レ イ

3. 緊急時 ド ア解放
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説明
遠心機の機能および安全上の特徴  
図 1.2  Microfuge 20R (A) および Microfuge 20 (B) の背面図

Beckman Coulter Microfuge 20 シ リ ーズのベンチ ト ッ プ遠心機は、多方面の用途で要求 さ
れ る 遠心力を発生 し ます。 こ の遠心機に特に対応 し て設計 さ れたBeckman Coulter製
ロ ー タ を併用す る こ と で、本装置は次の よ う な各種用途に対応 し ます：
 • 一般的な キ ッ ト お よ びカ ラ ム を使用す る核酸の調製お よ び タ ンパ ク 質の調製。
 • サンプル調製、ペレ ッ ト 生成、抽出、精製、濃縮、相分離、お よ び受容体結合な

ど のルーチン処理。
 • タ ンパ ク 質沈澱物、微細粒子、お よ び細胞残屑の急速沈澱。
本機はマ イ ク ロ プ ロ セ ッ サーで制御 さ れ、対話式操作を提供 し ます。本装置の設計に
はブ ラ シ レ ス三相駆動シ ス テ ム を採用 し 、加速率/減速率の選択が可能です。冷却モデ
ルには、 さ ら に温度制御シ ス テ ムが備わっ てい ます。

各種モデル
Microfuge 20シ リ ーズ遠心機は冷却 と 非冷却の両方のモデルが用意 さ れてい ます。両モ
デルの操作上の違いについては、Microfuge 20非冷却モデルの仕様ま たはMicrofuge 20R
冷却式モデルの仕様を参照 し て く だ さ い。特に説明がない限 り 、本マニ ュ アルの記述
内容は両モデルに共通 し てい ます。 

1. 電源ス イ ッ チ
2. 電源入力
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説明
シ ャーシ  1
安全機能
Microfuge 20 seriesシ リ ーズ遠心機は、海抜2,000 m（6,562フ ィ ー ト ）以下の屋内環境にお
いて安全に稼動す る よ う 設計 さ れ、その安全性が試験で確認 さ れてい ます。
次の よ う な装置の安全機能を備えてい ます。
 • オペレー タ ーが回転中の ロ ー タ に接触す る こ と を防止す る ための電気機械式 ド ア

ロ ッ ク 機構。 ド ア を閉 じ る と 自動的に ロ ッ ク さ れます。 ド アはOPEN(開ける)キーを
押す こ と でのみ ロ ッ ク 解除 さ れ、 さ ら に電源がオンで ロ ー タ が静止 し てい る 場合
にのみ開かれます。 

 • 本機は、 ド アが正 し く 閉 じ ら れてい る 場合以外は ス タ ー ト で き ません。電気 ロ ッ
ク が ロ ッ ク さ れていなければな り ません。 ド アは、 ロ ー タ が停止 し ていない限 り
開 く こ と はで き ません。操作中に緊急時解放シ ス テ ムに よ っ て ド アが開 く 場合、
本機は即時に電源が切れ、ブ レーキ な し で減速 し ます。 ド アが開 く と 駆動系は主
電源か ら 完全に遮断 さ れ、本機は ス タ ー ト で き な く な り ます。

 • ス チール製のバ リ アが ロ ー タ チ ャ ンバーを取 り 囲み、オペレー タ を完全に保護 し
ます。 

 • 遠心分離中、過速度シ ス テ ムが継続的に ロ ー タ を モニ タ ー し ます。シ ス テ ムには
駆動モー タ ー部に磁気センサーが装着 さ れてい ます。遠心中を通 じ て ロ ー タ が設
定ス ピー ド を超えない よ う にチ ェ ッ ク さ れます。

 • 本機の脚部はゴ ム製で、 ロ ー タ に事故が発生 し た際に生 じ う る 回転を最小限に押
さ え る よ う に設計 さ れてい ます。 

 • 内部シ ス テ ムが継続的にセ ンサーの信号を モニ タ ー し 、信号が期待値内にあ る こ
と を確認 し ます。誤作動があれば、ス ピー ド /RCFデ ィ ス プ レ イ に、数値に よ る エ
ラ ー メ ッ セージで示 さ れます。 ト ラ ブルシ ュ ーテ ィ ン グ を参照 し て下 さ い。

 • Microfuge 20Rの場合、 ロ ー タ チ ャ ンバー内温度が上昇 し て50 °Cを超え る と 、駆動シ
ス テ ムの ス イ ッ チが自動的に切れます。冷却す る ま で本機が再ス タ ー ト す る こ と
はあ り ません。

シ ャーシ

ハウジ ング
本機のハ ウ ジ ン グは高性能機能性プ ラ ス チ ッ ク が使用 さ れ、ウ レ タ ン塗装仕上げが施
さ れてい ます。 コ ン ト ロ ールパネルは コー ト さ れたポ リ カーボネー ト 製の保護層でカ
バー さ れてい ます。

ド ア
ド アは発泡成形材に内蔵 さ れた ス チールの一枚板で作 ら れてい ます。 ド アの中央部に
は ス ト ロ ボ観察用の ウ ィ ン ド ウ があ り ます。電気機械式 ド ア ロ ッ ク シ ス テ ムが、 ド
アーが閉 じ ら れて ラ ッ チがかか る ま で、遠心の開始を防止 し ます。遠心の進行中は ド
アが ロ ッ ク さ れ、 ロ ー タ が停止 し てい る と き 以外には開け ら れない よ う にな っ てい ま
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説明
温度の感知と 制御 ( 冷却モデルのみ )  
す。停電時には ド ア ロ ッ ク は手動で解放で き 、サンプルを回収で き ます(第3章, ト ラ ブ
ルシ ューテ ィ ン グ)を参照 し て く だ さ い。 

ロー タ チ ャ ンバー
ロ ー タ チ ャ ンバーは図 1.3に示 さ れてい ます。チ ャ ンバー底部に ド ラ イ ブシ ャ フ ト お よ
び ド ラ イ ブシ ャ フ ト を取 り 巻 く ゴ ム製ブーツが見え ます。チ ャ ンバー開口部周囲のガ
ス ケ ッ ト シ ス テ ムが密閉を確実に し ます。（装置ガ ス ケ ッ ト は、大気中浮遊粒子に対す
る密閉環境を確保す る ために設計 さ れた も のではあ り ません。）

図 1.3  ロー タ チ ャ ンバーの内部図

ド ラ イ ブ
非同期式三相ダ イ レ ク ト ド ラ イ ブモー タ ーはブ ラ シ レ ス で、清浄で静粛に作動 し ます。
ロ ー タ を ド ラ イ ブシ ャ フ ト に取付け る ために、一本の タ イ ダ ウ ンね じ が用い ら れます。
弾性的懸架装置に よ り 、負荷が振動に よ っ て攪乱 さ れ る こ と を防止 し 、遠心分離中に
バ ラ ン ス が乱れた場合に ド ラ イ ブシ ャ フ ト が損傷を受け る こ と を防止 し ます。減速時
間を低減す る ために最大限のブ レーキ を選択で き、サンプルの高速処理を可能に し ま
す。逆に、減速時間を遅 ら せ る こ と でデ リ ケー ト な グ ラ ジエン ト を維持す る こ と が可
能です。

温度の感知と 制御(冷却モデルのみ)

電源オンの状態で ド アが閉 じ る と 、温度制御シ ス テ ムが有効にな り ます。遠心温度は、
冷却モデルの場合、－10°Cか ら ＋40°Cま での範囲に設定で き ます。温度の設定値が入力
さ れない場合、本機は最後に入力 さ れた温度を自動的に選択 し ます。(新 し い遠心機を
初めて運転す る場合、本装置は作動温度 と し て20°Cを選択 し ます。) ロ ー タ チ ャ ンバー

1. ド ラ イ ブシ ャ フ ト
2. ブーツ

3. ガスケ ッ ト
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コ ン ト ロールと イ ン ジケータ   1
内のサー ミ ス タ が、チ ャ ンバー内部の温度を継続的にモニ タ ー し ます。マ イ ク ロ プ ロ
セ ッ サが、選択 し た ロ ー タ 温度を維持す る ために必要なチ ャ ンバー温度を計算 し ます。 
注 万一冷却システムが完全に故障 し た場合、チ ャ ンバー温度が50°Cを超え る と ド ラ イ ブのス

イ ッ チが切れます。チ ャ ンバーが冷却 さ れる まで遠心分離を再開する こ と はで き ません。

コ ン ト ロール と イ ン ジケー タ

電源ス イ ッ チ
電源ス イ ッ チは本機背面のパネル上にあ り ます(図 1.2参照)。 こ の2位置の ト グルス イ ッ
チが(Iがオン、Oがオ フ)装置への電源を制御 し ます。
注 チ ャ ンバーの ド ア を開ける前に、電源ス イ ッ チ をオンに し てお く 必要があ り ます。

コ ン ト ロールパネル
コ ン ト ロ ールパネルは本機の前面に、斜め向 き に取付け ら れ、シ ス テ ム キー、プ ロ グ
ラ ミ ン グ用キー、お よ びデジ タ ルデ ィ ス プ レ イ 画面を備えてい ます(図 1.4参照)。

図 1.4  Microfuge 20およびMicrofuge 20Rのコ ン ト ロールパネル

システムキー
本機の操作はシ ス テ ム キーに よ り コ ン ト ロ ール し ます。
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説明
コ ン ト ロールと イ ン ジケータ   
プ ログ ラムキー
プ ロ グ ラ ム キーはパ ラ メ ー タ の設定に使用 し ます(一つのプ ロ グ ラ ムは、一回の遠心に
対応す るすべてのパ ラ メ ー タ で構成 さ れます)。カー ソ ルキーを除 く プ ロ グ ラ ム キー
は、入力 さ れ る パ ラ メ ー タ を示 し ます。

デジ タ ルデ ィ スプ レ イ
デジ タ ルデ ィ ス プ レ イ は ロ ー タ ス ピー ド 、遠心時間、 ロ ー タ チ ャ ンバー温度、お よ び
選択済みの加速、お よ び減速のプ ロ フ ァ イ ルを表示 し ます(図 1.5参照)。電源が入 る と 、
デジ タ ルデ ィ ス プ レ イ は最後に電源がオ フ に さ れた時点で最後に実行 さ れた遠心の操
作パ ラ メ ー タ ーを表示 し ます。それぞれのデ ィ ス プ レ イ は二通 り の機能を果た し ます。

START/STOP(ス
タ ー ト /停止)

START/STOP(ス タ ー ト /停止)キーを押す こ と で遠心機の運転を開始 し ます。
このキーは減速プ ロセス を中断 し て遠心分離を再開する場合に も用い られ
ます。 
遠心を終了するためにSTART/STOP(ス タ ー ト /停止)キーを押せます。本機は
事前に選択 し た減速曲線に従っ て、完全に停止する まで減速 し ます。再度
START(ス タ ー ト )を押す こ と で、減速プ ロセスが中断 し 、遠心分離を再ス
タ ー ト さ せる こ と がで き ます。 

OPEN(開ける

)

OPEN(開ける)キーを押す と 本機 ド ア ロ ッ クのラ ッ チが外 さ れ、 ド ア を開け
る こ と がで き ます。本機はロー タ が完全に停止 し た状態でのみコ マ ン ド を
受け入れます。

QUICK RUN(ク
イ ッ ク ラ ン)

このキーを手動で押す と 、キーを押 し 続けている間の短時間遠心がス タ ー
ト し ます(Microfuge 20にのみ適用)。

▲   ▼  (カーソル
キー )

カーソルキーは上下の矢印キーで、パラ メ ー タ ーを設定する際に押す こ と
で増分値を増減 さ せます。

PROG（プ ログ
ラム)

このキーは、以前に保存 し たプ ログ ラムを呼び出すか、またはプ ログ ラム
モー ド に入 り 、遠心パラ メ ー タ を一つのプ ログ ラム と し て保存するために
用い られます。

PRECOOL(予備
冷却)(冷却モデ

ルのみ)

このキーは遠心を開始する前に低速で ロー タ を冷却する場合に使用 し ます。
この機能を使用するには遠心機の予備冷却(20R冷却モデルのみ)の説明を参
照 し て く だ さ い。

MENU( メ ニ ュー
)

このキーを使用 し て、異な っ た遠心パラ メ ー タ を ス ク ロール し てハイ ラ イ
ト さ せます。MENU( メ ニ ュー )キーは、該当する時間、ス ピー ド 、または温
度デ ィ スプ レ イ機能が点滅する まで押 し 続けます。パラ メ ー タ はカーソル
キーで設定 し ます。
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説明
コ ン ト ロールと イ ン ジケータ   1
 • 遠心パ ラ メ ー タ が設定 さ れ る と (入力モー ド )、デ ィ ス プ レ イ は設定値(オペレー タ ー
に よ っ て選択 さ れた)を表示 し ます。遠心パ ラ メ ー タ のキーの一つ(例えばMENU(メ
ニュー))が押 さ れ る と 、該当す る デ ィ ス プ レ イ が点滅 し てデー タ が入力可能であ る
こ と を示 し ます。

 • START(スタート)が押 さ れた後、遠心中に本機の実際の( リ アル タ イ ム)動作状況が表
示 さ れます。

注 該当する場合にはエ ラー メ ッ セージ一覧も デ ィ スプ レ イ に表示 さ れます。本機は一連の音
を発 し 、ユーザーにエ ラーの発生を警告 し ます。

図 1.5  可能なすべてのデ ィ スプ レ イ を表示 し たMicrofuge 20Rを示 し ます

表 1.1  デ ィ スプ レ イの定義

デ ィ スプ レ イ 説明
Soft-Stop/Start 
Off(ソ フ ト 停止/ス
タ ー ト オ フ)

加速率 と 減速率の設定。

Short Run(短時間
遠心)

Quick Run(ク イ ッ ク ラ ン)ボ タ ン(Microfuge 20のみ)を押すか、START(ス タ ー
ト )ボ タ ン を押 し 続ける と (Microfuge 20Rのみ)、表示 さ れます。

Prog(プ ログ ラム) 保存 さ れたプ ログ ラム番号を表示 し ます。
Set（設定） スピー ド 、遠心時間または温度が設定 さ れる と 表示 さ れます。
Actual(実際の) 実際のス ピー ド 、遠心時間、および温度を表示 し ます。
Speed/RCF(ス ピー
ド /RCF)

スピー ド をRPMまたはRCF (´ g)で表示 し ます

Time(時間) 遠心時間 と し て設定 さ れた時間または実際の遠心時間を表示 し ます。
Temperature(温度) 遠心に設定 さ れた温度または実際の遠心時温度を表示 し ます

(Microfuge 20Rのみ)
Roter code(ロー タ
のコー ド )

コー ド  1:使用 さ れません 
コー ド  2:FA241.5 
コー ド  3:FA241.5P 
コー ド  4:FA4x8.2P 
コー ド  5:FA361.5 
コー ド  6:使用 さ れません
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説明
銘板  
銘板

銘板は装置の背面に固定 さ れてい ます。本機を接続す る前に線間電圧が銘板の示す電
圧に一致す る か をチ ェ ッ ク し ます。ご使用の遠心機に関 し て当社ま でご照会の際は、
必ずシ リ アル番号 と モデル番号をお知 ら せ く だ さ い。

Microfuge 20非冷却モデルの仕様

以下のデー タ の う ち保証 さ れてい る数値は許容値 と 限界値の付記 さ れてい る 数値に限
り ます。許容値の付記 さ れていない数値は保証 さ れてい ません。

ス ピー ド
設定ス ピー ド
ス ピー ド 制御

ス ピー ド デ ィ スプ レ イ

最大15,000 rpm (増分100-rpm) 最小:200 rpm
実際のロー タ ス ピー ド 、設定ス ピー ド±50 rpm
実際の回転ス ピー ド (増分100-rpmまたはRCF (選択 さ れた場合)

時間
設定時間

時間デ ィ スプ レ イ
10秒～99分59秒まで1秒の増分で、または連続(¥)
残 り 遠心時間(時間指定遠心±1分)または ¥および経過時間(連続遠
心)

加速 高速、ソ フ ト  時間についてはロー タ によ る加速率 と 減速率(分: 秒
)を参照 し て く だ さ い

減速 高速、ソ フ ト  時間についてはロー タ によ る加速率 と 減速率(分: 秒
)を参照 し て く だ さ い。

プ ログ ラム 10
周囲温度の範囲 5～40°C

制限湿度 <80%（結露な き こ と ）
最大標高 2000 m (6562フ ィ ー ト )

寸法
幅

奥行き
高 さ 、 ド ア閉鎖時
高 さ 、 ド ア開放時

31 cm (12.2イ ンチ)
42 cm (16.5イ ンチ)
27 cm (10.7イ ンチ)
53 cm (20.7イ ン チ)

重量 13 kg (28.6 lb)
ク リ ア ラ ン ス(両側) 30 cm (11.8イ ンチ)

電気仕様
120-V 装置
100-V 装置

220–240-V 装置

120 VAC、2.3 A、60 Hz
100 VAC、2.9 A、50/60 Hz
220～240 VAC、1.4 A、50 Hz

電源 ク ラ スI
定常状態下における室内への最大熱放

散
580 Btu/h (170 W)

装置前面から約0.91 m (3フ ィ ー ト )にお
ける騒音レベル

< 59 dB
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説明
Microfuge 20R 冷却式モデルの仕様  1
Microfuge 20R冷却式モデルの仕様

以下のデー タ の う ち保証 さ れてい る数値は許容値 と 限界値の付記 さ れてい る 数値に限
り ます。許容値の付記 さ れていない数値は保証 さ れてい ません。

据付（過電圧）分類 II
汚濁の程度a 2

a. 通常は非導電性の汚染 し か発生 し ませんが、場合によ っ ては、結露によ っ て一時的な導電性の汚染が生 じ る こ と があ り ます。

ス ピー ド
設定ス ピー ド
ス ピー ド 制御

ス ピー ド デ ィ スプ レ イ

最大15,000 rpm (増分100-rpm) 最小:200 rpm
実際のロー タ ス ピー ド 、設定ス ピー ド±50 rpm
実際の回転ス ピー ド (増分100-rpmまたはRCF (選択 さ れた場合)

時間
設定時間

時間デ ィ スプ レ イ
99分59秒まで1秒の増分または連続(¥)
残 り 遠心時間(時間指定遠心±1分の確か さ )または ¥および経過
時間(連続遠心)

温度
設定温度

温度制御(平衡到達後)
温度デ ィ スプ レ イ(平衡到達後)

稼働範囲

–10～+40°C (増分1°C)
設定温度±2.5°C
増分1°Cのチ ャ ンバー温度
–10～40°Ca

加速 高速、ソ フ ト  時間についてはロー タ によ る加速率 と 減速率(分: 
秒)を参照 し て く だ さ い。

減速 高速、ソ フ ト  時間についてはロー タ によ る加速率 と 減速率(分: 
秒)を参照 し て く だ さ い。

プ ログ ラム 10
周囲温度の範囲 5～35°C

制限湿度 <80%（結露な き こ と ）
最大標高 2000 m (6562フ ィ ー ト )

寸法
幅

奥行き
高 さ 、 ド ア閉鎖時
高 さ 、 ド ア開放時

31.0 cm (12.2イ ンチ)
66.0 cm (26.0イ ン チ)
29.1 cm (11.5イ ンチ)
54.7 cm (32.0イ ン チ)

重量 32 kg (70.5 lb)
ク リ ア ラ ン ス(両側) 30 cm (11.8イ ン チ)

電気仕様
120-V 装置
100-V 装置

220–240-V 装置

120 VAC、5.3 A、60 Hz
100 VAC、6.4 A、50/60 Hz 
220–240 VAC、2.4 A、50 Hz

電源 ク ラ スI
定常状態下における室内への最大熱放散 1433 BTU/h (420 W)
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説明
本装置で使用で き る ロータ   
本装置で使用で き る ロータ

ロ ー タ の使用、手入れ、お よ び メ ン テナン ス、お よ び ロ ー タ の部品についての情報は、
適用 さ れ る ロ ー タ のマニ ュ アルを参照 し て く だ さ い。

装置前面から約0.91 m (3フ ィ ー ト )におけ
る騒音レベル(近似)

< 58 dB

据付（過電圧）分類 II
汚濁の程度b 2

a. 温度範囲は使用する ロー タ と ス ピー ド ( 適用 さ れる ロー タ のマニ ュ アル参照 )。 离心机依靠操作期间舱室内产生的摩擦热达到
高于环境温度的温度。在运转速度较慢或环境温度较低的情况下，离心机可能无法达到某些较高的温度。

b. 通常は非導電性の汚染 し か発生 し ませんが、場合によ っ ては、結露によ っ て一時的な導電性の汚染が生 じ る こ と があ り ます。

ロー タ 形状a 説明

最大
RCF
(´ g)

最大
RPM

最大
容量
(mL)

ロー タ 部
品番号

ロー タ
マニ ュ
アル番
号

FA241.5
固定角度、44°斜め

rmax = 82.0 mm
ロー タ のコー ド :2

20,627 15,000 24 ´ 2.0 B30155  B30178

FA241.5P
固定角度、43°斜め

rmax = 82.0 mm
ロー タ のコー ド :3

20,627 15,000 24 ´ 2.0 B30156 B30178
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説明
本装置で使用で き る ロータ   1
FA4´8.2P
固定角度、44° 斜め

rmax = 66.0 mm
チ ューブ1 & 8 (rmax = 
66.0 mm)
チ ューブ2 & 7 (rmax= 
63.0 mm)
チ ューブ3 & 6 (rmax= 
60.0 mm)
チ ューブ4 & 5 (rmax= 
59.0 mm)
ロー タ のコー ド :4

16,602

15,847

15,093

14,841

15,000 32 ´ 200 mL B30159 B33057

FA361.5b
固定角度
内側: 50° 斜め 
外側: 30° 斜め

内側: 
rmax = 80 mm
外側: 
rmax = 80 mm
ロー タ のコー ド :5

20,124 15,000 36 ´ 2.0 B30157 B30182

a. さ ら に詳細な使用についてはそれぞれのマニ ュ アルを参照 し て く だ さ い。
b. ロー タ は第三者試験機関 CAMR、Porton Down、UK、または USARMIID、Ft.Detrick, MD, U.S.A. にて生物封 じ込めに対する認証を得

ています。不適切な使用または メ ン テナン スは密閉の完全性、 し たがっ て封 じ 込めに影響を及ぼす可能性があ り ます。

ロー タ 形状a 説明

最大
RCF
(´ g)

最大
RPM

最大
容量
(mL)

ロー タ 部
品番号

ロー タ
マニ ュ
アル番
号
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第2章
操作

は じ めに

本セ ク シ ョ ンでは本製品 と 、 こ れ ら の遠心機用に設計 さ れた ロ ー タ を使用す る 際の手
順について説明 し ます。遠心分離用 ロ ー タ の準備に関す る 説明については、該当す る
ロ ー タ のマニ ュ アルを参照 し て く だ さ い。凝縮を防止す る ために、遠心機を使用 し な
い間は装置の ド ア を閉 じ 、電源をオ フ (O)に し ておいて く だ さ い。
注 本書で指定 さ れた方法以外で遠心機を使用する と 、安全性 と 性能が損なわれる可能性があ

り ます。

警告
通常の使用では、病原性、毒性、または放射性の溶液やサン プルを扱 う 可能
性があ り ます。オペレー タ ーのエ ラーまたはチ ューブの事故によ り 、浮遊粒
子が生成する場合があ り ます。該当するすべての安全対策を行わない限 り 、
遠心機で潜在的危険物質を取 り 扱わないで く だ さ い。常に適合する ロータ と
アダプ タ ーを使用 し て く だ さ い。

すべての感染性サン プルは、施設の適切な手順 と方法に従っ て取扱い、疾病
の拡散を回避し て く だ さ い。所属する機関の安全責任者に、担当者のアプ リ
ケーシ ョ ンに対 し て求められる封 じ込めレベル と、容器から液が漏れ出し た
場合に従 う 正し い汚染除去または殺菌についてのア ド バイ ス を受けて く だ さ
い。リ ス ク群2物質（世界保健機構Laboratory Biosafety Manual (研究所生物安
全マニ ュ アルで認定)）を扱 う 場合は生物安全性封 じ 込めを使用 し て く だ さ
い。よ り 高いグループの材料は さ ら に一段高レベルの保護を必要と し ます。
サン プルがこぼれる と 、浮遊粒子を生 じ る可能性があるので、浮遊粒子の封
じ 込めに対応する安全対策を遵守 し て く だ さ い。
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操作
遠心の手順  
警告
怪我または器物損傷の リ ス クがあ り ます。遠心機は引火性の液体または蒸気
の近辺で使用し てはな らず、またかかる物質を遠心分離にかけないで く だ さ
い。操作中、オペレー タ ーは必要な場合に装置の制御を調整する目的以外
で、本機を取 り 巻 く 30 cm (12イ ンチ)のク リ ア ラ ン ス内部に立ち入ら ないよ
う に し て く だ さ い。遠心機の全周囲を取 り 巻 く 30 cm (12イ ンチ)幅の内部に、
いかな る引火性物質も絶対に持ち込まないで く だ さ い。遠心機の稼動中に
は、装置に も たれた り 、装置の上に物を置いた り し ないで く だ さ い。

遠心の手順

次の詳細な操作手順は、本セ ク シ ョ ンの最後で要約 さ れてい ます。本装置の経験あ る
ユーザーであれば途中を飛ば し 、要約で操作手順を復習す る だけで も 差 し 支え あ り ま
せん。

準備 と 搭載
注 ロー タ を取付ける前に、ロー タ のマニ ュ アルに記載 さ れた手順に従っ て ロー タ を潤滑 し て

く だ さ い。

1 銘板の記載で電圧が適正であ る かを確認 し 、電源 コ ー ド を壁 コ ン セ ン ト に接続 し
ます。

2 電源ス イ ッ チを入れます(I)。

3 OPEN(開ける)キーを押 し 、 ド ア を上に持ち上げます。 ド アは開いた位置で止ま り ま
す。

4 T型レ ンチを使用 し て、 ロ ー タ の タ イ ダ ウ ン用ね じ を左向 き に(反時計回 り )に回 し
ます。 
a. タ イ ダ ウ ン用ね じ を取 り 外 し ます。

5 ロ ー タ を取 り 出 し ます。
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操作
遠心の手順  2
6 ロ ー タ を取付け る 前に、遠心機 ド ラ イ ブシ ャ フ ト のベース にテーパー付 き ス リ ー
ブがあ る こ と を確認 し (図 2.1を参照)、清潔で乾燥 し てい る こ と が確認で き る ま で ス
リ ーブを拭 き ます。
 • ロ ー タ は、回転す る あいだ、ス リ ーブ上に と ど ま り ます。ス リ ーブがなけれ

ば、 ロ ー タ は正 し く 動作 し ません。 

図 2.1  テ イパー付き ス リ ーブの側面図

注 テ イパー付き ス リ ーブが外れた場合、Beckman Coulterのフ ィ ール ド サービ ス担当者が交
換する必要があ り ます。Beckman Coulterフ ィ ール ド サービ スまでお問い合わせ く だ さ い
(米国内: 1-800-742-2345、米国以外: 当該地域のBeckman Coulterオ フ ィ スまたは
www.beckmancoulter.comまでご連絡 く だ さ い)。

注意
ド ラ イ ブシ ャ フ ト 上にロータ を落 と さ ないで く だ さ い。シ ャ フ ト の横または
上から ロー タ の重力が加わる と 、シ ャ フ ト が損傷を受ける場合があ り ます。
ロー タ はシ ャ フ ト の上部で中心を合わせてから取 り 付け、真っ直ぐ に慎重に
降ろ し ます。

7 ロ ー タ 付属マニ ュ アルの指示に従い、 ロ ー タ を取 り 付け ます。

注意
ロー タ は常に負荷のバラ ン ス を と っ て遠心 し ます。

8 遠心機の ド ア を閉 じ 、 ド ア前方の両側を、 ク リ ッ ク ( ラ ッ チ)音が停止す る ま で、確
実に降ろ し ます。
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9 長期間、遠心を行 う 予定がない場合、 ロ ー タ は遠心機か ら 取 り 出 し て く だ さ い。

注意
遠心を行わない期間中にロー タ を残 し たままにする場合、遠心を行 う 前に、
ロー タ が ド ラ イ ブシ ャ フ ト 上に位置 し 、 タ イ ダウン用ね じ が締ま っ ている こ
と を確認 し て く だ さ い。

10 正 し い ロ ー タ の コ ー ド を選択 し ます。 ロ ー タ の コー ド 選択を参照 し て下 さ い。

遠心パラ メ ータ の入力
初めての使用(以前に遠心が行われた こ と がない場合)に際 し て電源が入れ ら れた際、既
定の値が表示 さ れます( 図 2.2を参照)。初めての使用以降、電源が入っ た時点で、過去
最後の遠心におけ る パ ラ メ ー タ が表示 さ れます。
あ る ロ ー タ の遠心パ ラ メ ー タ が入力 さ れてい る場合、次に記述す る よ う に、それ ら の
パ ラ メ ー タ は遠心機の メ モ リ ーに保持 さ れます。呼び出 さ れたプ ロ グ ラ ムは、 こ こ で
現在の遠心で使用 さ れ る か、必要に応 じ て変更 さ れます。設定の保存を参照 し て下 さ
い。

図 2.2  Microfuge 20Rの初めての使用時における既定のパラ メ ー タ を示 し ます。

MENU( メ ニ ュー )キーによ る シーケンス
MENU( メ ニ ュ ー )キーを押す と 、パ ラ メ ー タ の変更シーケ ン ス が開始 し ます。MENU( メ
ニ ュ ー )キーを繰 り 返 し 押す こ と で、パ ラ メ ー タ のシーケ ン ス が段階的に進行 し ます。
パ ラ メ ー タ の単位(rpm、rcf、m & s、soft-of f( ソ フ ト オ フ)、soft stop/start on( ソ フ ト 停止/
ス タ ー ト オン)、soft stop on( ソ フ ト 停止オン))が点滅す る と 、▲ ま たは ▼ を押 し てその
パ ラ メ ー タ を変更 し ます。 こ の後、パ ラ メ ー タ 変更の全シーケ ン ス が続 き ます。 

1. 15,000 rpm
2. 2分間継続
3. 温度：20°C
4. ソ フ ト 加速な し
B30622AK   2-4



操作
遠心の手順  2
1. ス ピー ド
a. RPMに よ る
b. RCFに よ る

2. 分 と 秒に よ る時間
3. 温度(Microfuge 20Rのみ)
4. 加速/減速のオプシ ョ ン

a. ソ フ ト オ フ
b. ソ フ ト 停止/ス タ ー ト オン
c. ソ フ ト 停止オン

遠心ス ピー ド の設定
RCF値は、 ロ ー タ の幾何形状 と ス ピー ド に よ っ て決定 さ れます。従っ てRCFお よ びス
ピー ド の両値は互いに依存 し ます。両値の一方が入力 さ れ る と 他方の値は自動的に設
定 さ れます。
遠心ス ピー ド は選択 さ れた ロ ー タ の最大定格ス ピー ド に対応 し て設定可能です。ス
ピー ド と し て、1分間あ た り の回転数(RPM)ま たは相対遠心力場(RCF)の何れか を選択で
き ます。遠心分離の継続中、SPEED(スピード)デ ィ ス プ レ イ は ロ ー タ の実際の遠心ス ピー
ド (RPM)を示 し ます。

ス ピー ド の設定

1 MENU(メニュー)キーを、デ ィ ス プ レ イ の ス ピー ド 単位が点滅す る ま で押 し 続け ま
す。
 • SPEED(スピード)デ ィ ス プ レ イ のRPM単位が点滅 し 、カー ソ ルキーを使用 し て

RPMを入力
(増分100-RPM)で き る状態を示 し ます。

 • ス ピー ド をRCFで入力す る には再びMENU(メニュー)キーを押 し ます。RCFに よ る
ス ピー ド が点滅 し ます。

 • 15秒以内に他のキーが押 さ れなか っ た場合、プ ロ グ ラ ムモー ド は終了 し ます。

2 ▲ ま たは ▼矢印キーを、目的のRPMま たはRCFス ピー ド が表示 さ れ る ま で押 し 続け
ます。
 • 対応す るRCFは本機に よ り 自動的に計算 さ れますが、遠心中はRPM値が表示 さ れ

ます。 
 • 遠心機の運転中は、▲ ま たは ▼ キーを押す こ と で遠心中のRCFをチ ェ ッ ク す る

こ と がで き ます。 
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3 画面中すべての機能が点滅 し な く な る ま でMENU(メニュー)キーを押 し 続け る こ と
で、選択を確定 し ます。
 • 約20秒後、 こ の間に他のキーが押 さ れない場合は ス ピー ド の設定が保存 さ れま

す。

遠心時間の設定
遠心時間はデ ィ ス プ レ イ 画面の中間行に表示 さ れます。遠心分離中は、残 り の遠心時
間が表示 さ れます。遠心機の遠心時間は、1秒間隔で最大99分59秒に至 る ま で設定す る
こ と がで き ます。
遠心時間は時間指定遠心ま たは連続遠心のいずれについて も 設定で き ます。
時間指定遠心
時間は最大で99分59秒に至 る ま で設定で き ます(入力 し た秒のパ ラ メ ー タ が59を超え る
と 自動的に分に変換 さ れます)。遠心分離中、 ロ ー タ が回転を始め る と TIME(時間)デ ィ ス
プ レ イ はカ ウ ン ト ダ ウ ン を開始 し 、減速が始ま る ま で減少 し 続け ます。TIME(時間)デ ィ
ス プ レ イ は分 と 秒で、残余の遠心時間を示 し ます。時間デ ィ ス プ レ イ がゼ ロ にな っ た
時点で遠心は終了 し ます。
連続遠心
連続遠心の間は遠心分離の遠心時間に制限がな く 、手動で停止す る必要があ り ます。
連続遠心の間、遠心機は設定ス ピー ド に達す る ま で加速 し 続け ます。遠心分離中、
ロ ー タ が回転 し 始め る と 共に時間デ ィ ス プ レ イ のカ ウ ン ト ア ッ プが開始 し ます。

時間指定遠心の設定

1 MENU(メニュー)キーを、デ ィ ス プ レ イ の時間の単位が点滅す る ま で押 し 続け ます。
15秒以内に他のキーが押 さ れなか っ た場合、プ ロ グ ラ ムモー ド は終了 し ます。

2 ▲ ま たは ▼ のカー ソ ルキーを、目的の継続時間が表示 さ れ る ま で押 し 続け ます。
ど ち ら かのキー も 押 し 続け る と 、パ ラ メ ー タ の変化は速 く な り ます。 

3 画面中すべての機能が点滅 し な く な る ま でMENU(メニュー)キーを押 し 続け る こ と
で、選択を確定 し ます。 
約15秒後、 こ の間に他のキーが押 さ れない場合は時間の設定が保存 さ れます。
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連続遠心の開始方法

1 MENU(メニュー)キーを、デ ィ ス プ レ イ の時間の単位が点滅す る ま で押 し 続け ます。
15秒以内に他のキーが押 さ れなか っ た場合、プ ロ グ ラ ムモー ド は終了 し ます。

2 ▼ カー ソ ルキーを、デ ィ ス プ レ イ が00:10 か ら--:--¥に変わるまで押し続けます。
99分 と 59秒を過ぎ る と 、それ以後の遠心時間は表示 さ れな く な り ますが、遠心分離
は継続 し ます。

3 画面中すべての機能が点滅 し な く な る ま でMENU(メニュー)キーを押 し 続け る こ と
で、選択を確定 し ます。 
約15秒後、 こ の間に他のキーが押 さ れない場合は時間の設定が保存 さ れます。

4 遠心機の ド ア を閉 じ 、 ド ア前方の両側を、 ク リ ッ ク ( ラ ッ チ)音が停止す る ま で、確
実に降ろ し ます。

5 START/STOP(スタート/停止)キー。連続遠心が開始 し ます。
遠心分離中、 ロ ー タ が回転 し 始め る と 共にTIME(時間)デ ィ ス プ レ イ のカ ウ ン ト ア ッ
プが開始 し ます。

連続遠心の停止方法

1 START/STOP(スタート/停止)キー。
即時に減速が始ま り ます。減速中の経過時間が表示 さ れます。遠心は終了 し ます。

遠心温度の設定(Microfuge 20R冷却モデルのみ)
遠心温度は –10～+40°Cの間に設定で き ます。通常の作動範囲は+2°C～40°Cま でで、選択
し た ロ ー タ と ス ピー ド に よ っ て変化 し ます。
ロ ー タ チ ャ ンバー内の温度は遠心機デ ィ ス プ レ イ の下1/3に表示 さ れます。
デ ィ ス プ レ イ は設定温度 と 実際の温度を交互に表示 し ます。実際の温度は温度値の前
に単語「actual(実際値)」が表示 さ れます。
注 実際の温度は10秒間隔で点滅 し ます。温度パラ メ ー タ が変化する際、実際の温度の点滅を、

同様に点滅する メ ニ ューの単位 と 取 り 違えないよ う に注意 し て く だ さ い。 

注 温度は各装置によ っ て微妙に異な る場合があ り ます。サン プル温度の高い正確 さ が要求 さ
れる場合、水のサン プルを用いてご使用装置の温度設定を テス ト し て く だ さ い。
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遠心温度の設定方法

1 MENU(メニュー)キーを、デ ィ ス プ レ イ の温度の単位が点滅す る ま で押 し 続け ます。
TEMP°C(温度℃)デ ィ ス プ レ イ が点滅 し 、カー ソ ルキーで温度を入力で き る 状態が示
さ れます。
15秒以内に他のキーが押 さ れなか っ た場合、プ ロ グ ラ ムモー ド は終了 し ます。

2 ▲ ま たは ▼ のカー ソ ルキーを、目的の温度が表示 さ れ る ま で押 し 続け ます。
注 室温以外で遠心する場合には、事前にロー タ を冷却または加温する と 、温度平衡に要

する時間を短縮で き ます。

3 画面中すべての機能が点滅 し な く な る ま でMENU(メニュー)キーを押 し 続け る こ と
で、選択を確定 し ます。 
約15秒後、 こ の間に他のキーが押 さ れない場合は、同時に温度の設定が承認 さ れ保
存 さ れます。
注 ド ア を開ける と 冷却がオ フ にな り ます。 ド ア を閉 じ る と 冷却が再開 し ます。

ロータ のコー ド 選択
取付けた ロ ー タ を選択す る こ と で、適正なRCF値が選択 さ れ表示 さ れ る よ う にな り ま
す。
注 Microfuge 20およびMicrofuge 20Rで使用可能な ロー タ のすべては、同一の定格ス ピー ド

15,000 RPMを持ち ます。

適正な ロー タ を選択する方法

1 MENU(メニュー)キーを、デ ィ ス プ レ イ の ロ ー タ が点滅す る ま で押 し て保持 し ます。

2 ▲ ま たは ▼ のカー ソ ルキーを、適正な ロ ー タ が表示 さ れ る ま で押 し 続け ます。 
ロ ー タ の コ ー ド
 • コー ド  1:使用 さ れません
 • コー ド  2:FA241.5
 • コー ド  3:FA241.5P
 • コー ド  4:FA4x8.2P
 • コー ド  5:FA361.5
 • コー ド  6:使用 さ れません
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3 MENU(メニュー)キーを押 し て選択を確定 し ます。 
約15秒後、 こ の間に他のキーが押 さ れない場合は ロ ー タ の コ ー ド 設定が保存 さ れま
す。

4 ロ ー タ を取 り 付け ます。完全な情報は ロ ー タ 固有のマニ ュ アルを参照 し て く だ さ
い。

遠心機の予備冷却(20R冷却モデルのみ)
低温時での遠心中にサンプルの完全性を維持す る ため、遠心を始め る 前に空の ロ ー タ
と 装置を予備冷却す る こ と が推奨 さ れます。本装置には、定義済みの状態で遠心機を
予備冷却す る特別のプ ロ グ ラ ムが付属 し てい ます。
注 予備冷却プ ログ ラムを一度ロー ド する と 、設定温度は実際の温度よ り も低温の値以外に設

定で き な く な り ます。設定プ ロセス中に設定温度範囲に到達する と 、温度デ ィ スプ レ イは
約1分間、点滅を続けます。

遠心機の予備冷却

1 PRECOOL(予備冷却)キーを押 し て予備冷却プ ロ グ ラ ム を ロ ー ド し ます。Precool on(予備
冷却オン)が表示 さ れます。
デ ィ ス プ レ イ には最大 ロ ー タ ス ピー ド の1/3お よ び対応す る RCF値が示 さ れます。
遠心時間の欄には「¥」(連続遠心)が表示 さ れます。設定温度は実際の温度を超え
る こ と がで き ません。

2 START/STOP(スタート/停止)キー。 
ロ ー タ が最大 ロ ー タ ス ピー ド (5000 RPM)の1/3に到達 し 、予備冷却温度の値が達成 さ
れ、1分間持続す る と 、プ ロ グ ラ ムはPrecool OK(予備冷却OK)を示 し て終了 し ます。 

注 予備冷却プ ログ ラムが選択 さ れ、そのあ と 実際にス タ ー ト する こ と な く 選択が外 さ れる と 、
設定温度は以前の値に リ セ ッ ト さ れます。ただ し 、予備冷却が開始 し ている場合、制限 さ
れた設定温度は後続の遠心で使用 さ れますが、プ ログ ラムに保存 さ れる こ と はあ り ません。

加速率と 減速率の設定
Microfuge 20シ リ ーズの遠心機は二通 り の加速率が可能です — 高速お よ び ソ フ ト (ま たは
低速)、お よ び二通 り の減速 — 高速お よ び ソ フ ト (ま たは低速)。 ロ ー タ に よ る 高速お よ
び低速の加速時間 と と 減速時間については、次の表を参照 し て く だ さ い。
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Soft-stop and soft-start (ソ フ ト ス タ ー ト および ソ フ ト 停止) 機能の有効化 

1 MENU(メニュー)キーを、デ ィ ス プ レ イ の Soft stop/start (ソフト停止/スタート)機能が点
滅す る ま で押 し 続け ます。
15秒以内に他のキーが押 さ れなか っ た場合、プ ロ グ ラ ムモー ド は終了 し ます。

2 ▲ ま たは ▼ のカー ソ ルキーを、Soft-stop/start on (ソフト停止/スタートオン)が表示 さ れ
る ま で押 し 続け ます。
こ れで ソ フ ト ス タ ー ト お よ び ソ フ ト 停止の両機能が有効にな っ てい ます。

3 MENU(メニュー)キーを押 し て選択を確定 し ます。 

Soft-stop (ソ フ ト 停止) 機能のみを有効にする方法 

1 MENU(メニュー)キーを、デ ィ ス プ レ イ のSoft-stop/start (ソフト停止/スタート)機能が点
滅す る ま で押 し 続け ます。
15秒以内に他のキーが押 さ れなか っ た場合、プ ロ グ ラ ムモー ド は終了 し ます。

2 ▲ ま たは ▼ のカー ソ ルキーを、 Soft stop on (ソフトスタートオン)が表示 さ れ る ま で押
し 続け ます。
こ れで ソ フ ト 停止機能が有効化 さ れてい ます。

3 MENU(メニュー)キーを押 し て選択を確定 し ます。 

表 2.1  ロー タ によ る加速率 と 減速率(分: 秒)a

a. 時間はおおよその数値です。実際の時間はロー タの負荷、遠心ス ピー ド 、および電
圧の変動によ っ て変化 し ます。

ロー タ
Microfuge 20 Microfuge 20R

加速 減速 加速 減速

高速 ソ フ
ト (低
速)

高速 ソ フ
ト (低
速)

高速 ソ フ
ト (低
速)

高速 ソ フ
ト (低
速)

FA241.5 0.26 1:03 0:22 1:05 0:26 1:02 0:22 1:05
FA241.5P 0:16 1:03 0:16 1:05 0:16 1:02 0:16 1:05
FA4x8.2P 0:11 1:03 0:13 1:05 0:11 1:02 0:13 1:05
FA361.5 0:26 1:03 0:22 1:05 0:26 1:02 0:22 1:05
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Soft-stop and Soft-start (ソ フ ト ス タ ー ト および ソ フ ト 停止)機能を無効にする方法 

1 MENU(メニュー)キーを、デ ィ ス プ レ イ のSoft-stop/start (ソフト停止/スタート) 機能が点
滅す る ま で押 し 続け ます。
15秒以内に他のキーが押 さ れなか っ た場合、プ ロ グ ラ ムモー ド は終了 し ます。

2 ▲ ま たは ▼ のカー ソ ルキーを、Soft off(ソフトオフ)が表示 さ れ る ま で押 し 続け ます。
こ れで両方の ソ フ ト 機能が無効化 さ れてい ます。

3 MENU(メニュー)キーを押 し て選択を確定 し ます。 

遠心の開始
遠心は、以前の遠心におけ る メ モ リ ー中のパ ラ メ ー タ を使用す る か、上記手順を使用
し て入力 し た新規ま たは変更 し たパ ラ メ ー タ を使用 し て開始で き ます。

遠心の開始方法

1 すべてのパ ラ メ ー タ が適正で、 ド アが閉 じ ら れ ラ ッ チが掛け ら れてい る かを
チ ェ ッ ク し て く だ さ い。

2 START/STOP(スタート/停止)キー。
 • 実際の設定ス ピー ド が ロ ー タ の最大許容ス ピー ド を超えた場合はエ ラ ー コー ド

が出 さ れ、遠心機はシ ャ ッ ト ダ ウ ン さ れます。 
— エ ラ ー コー ド についての情報は第3章, ト ラ ブルシ ュ ーテ ィ ン グ を参照 し て

く だ さ い。 
— 遠心中を通 じ て ロ ー タ が設定ス ピー ド を超えない よ う にチ ェ ッ ク さ れます。

 • SPEED(スピード)デ ィ ス プ レ イ は実際の ロ ー タ ス ピー ド をRPMで示 し ます。 
— RCFは ▲ ま たは ▼ カー ソ ルキーを押す と 表示で き ます。
— こ のデ ィ ス プ レ イ は同時に残 り の遠心時間を示 し ます(ま たは¥お よ び連続

操作におけ る経過時間)。
 • TEMP(温度)デ ィ ス プ レ イ は ロ ー タ の実際の温度を示 し ます。 
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警告
ロー タ の回転中に ド アのイ ン タ ーロ ッ ク システムを無効に し ないで く だ さ
い。

注意
ロー タ の回転中に遠心機を持ち上げた り 移動する こ と は厳禁です。操作中遠
心機の上に物を置かないで く だ さ い。

短時間遠心(ク イ ッ ク ラ ン)機能
短時間遠心の間、遠心機は設定ス ピー ド に到達す る ま で、最大限の加速を行い ま
す。短時間遠心機能はQUICK RUN(クイックラン)キーを押す と 実行 さ れ、次の よ う に短時
間遠心の目的で使用 さ れます。
注 Microfuge 20R冷却遠心機はには専用のQUICK RUN(ク イ ッ ク ラ ン)ボ タ ンはあ り ませんが、

START/STOP(ス タ ー ト /停止)ボ タ ンが同等の機能を果た し ます。

 • QUICK RUN(クイックラン)キーを押す と 、 ロ ー タ は設定ス ピー ド ま で最大加速率で加
速 し 、QUICK RUN(クイックラン)キーが押 さ れてい る限 り 回転を続け ます。(短時間遠
心機能は、現在の遠心時間、加速率、お よ び減速率の設定を無効に し ます。
)QUICK RUN(クイックラン)キーを放す と ロ ー タ は最大減速率で0 RPMにな る ま で減速
を開始 し ます。 

 • QUICK RUN(クイックラン)キーを押す と 、TIME(時間)デ ィ ス プ レ イ は経過時間を秒で表
示 し ます。QUICK RUN(クイックラン)キーを放す さ れ る と 、秒の積算は停止 し ます。

 • 遠心機の メ モ リ ーはQUICK RUN(クイックラン)キーが押 さ れ る 以前の最後に実行 さ れ
た遠心のパ ラ メ ー タ を保持 し ます。 ク イ ッ ク ラ ンの終了後、遠心機の ド アが開か
れた後に閉 じ る と 、前回の遠心のパ ラ メ ー タ が表示 さ れます。

非冷却型Microfuge 20で ク イ ッ ク ラ ン を実施する方法

1 遠心機の ド ア を閉 じ 、 ド ア前方の両側を、 ク リ ッ ク ( ラ ッ チ)音が停止す る ま で、確
実に降ろ し ます。

2 Microfuge 20の場合、QUICK RUN(クイックラン)キーを押 し て保持 し ます。
Short Run(短時間遠心) と の メ ッ セージ と 、 ク イ ッ ク ラ ンの継続時間が表示 さ れます。 
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3 QUICK RUN( ク イ ッ ク ラ ン)キーを放 し ます。
 • QUICK RUN( ク イ ッ ク ラ ン)キーが解放 さ れ る と 、遠心機は停止す る ま で最大減速

率で減速 し ます。
 • ク イ ッ ク ラ ンが終了 し 、遠心機が完全に停止す る と 、自動的に ド ア ロ ッ ク が解

除 さ れ、それ以前に設定 さ れていたプ ロ グ ラ ムが再び表示 さ れます。

冷却型Microfuge 20Rで ク イ ッ ク ラ ン を実施する方法

1 遠心機の ド ア を閉 じ 、 ド ア前方の両側を、 ク リ ッ ク ( ラ ッ チ)音が停止す る ま で、確
実に降ろ し ます。

2 Microfuge 20Rの場合、START/STOP(スタート/停止)キーを押 し て保持 し ます。
Short Run(短時間遠心) と の メ ッ セージ と 、 ク イ ッ ク ラ ンの継続時間が表示 さ れます。 

3 START/STOP(スタート/停止)キーを放 し ます。
 • START/STOP(スタート/停止)キーが解放 さ れ る と 、遠心機は停止す る ま で最大減速

率で減速 し ます。
 • ク イ ッ ク ラ ンが終了 し 、遠心機が完全に停止す る と 、自動的に ド ア ロ ッ ク が解

除 さ れ、それ以前に設定 さ れていたプ ロ グ ラ ムが再び表示 さ れます。

遠心進行中のパラ メ ー タ 変更
遠心が進行 し てい る間、ス ピー ド 、時間、お よ び温度(Microfuge 20Rのみ)の各パ ラ メ ー
タ は、遠心を中止す る こ と な く 変更で き ます。遠心の継続時間 も 同様に連続か ら 時間
指定に、あ る いは時間指定か ら 連続に変更で き ます。
注 減速が開始 し た後は、減速率は変更で き ません。

遠心の進行中にス ピー ド を変更する方法

1 MENU(メニュー)キーを、デ ィ ス プ レ イ の希望す る ス ピー ド 機能が点滅す る ま で押 し
続け ます。
 • SPEED(スピード)デ ィ ス プ レ イ の最後の数字が点滅 し 、カー ソ ルキーでRPMま た

はRCFの上げ下げが可能な こ と が示 さ れます。

2 ▲ ま たは ▼ のカー ソ ルキーを、目的のRCFま たはRPMが表示 さ れ る ま で押 し 続け ま
す。
即時に新 し いパ ラ メ ー タ が有効にな り ます。
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遠心進行に遠心時間を変更する方法

1 MENU(メニュー)キーを、デ ィ ス プ レ イ の時間機能が点滅す る ま で押 し 続け ます。
 • TIME(時間)デ ィ ス プ レ イ の最後の数字が点滅 し 、カー ソ ルキーで時間の上げ下げ

が可能な こ と が示 さ れます。

2 ▲ ま たは ▼ のカー ソ ルキーを、目的の時間が表示 さ れ る ま で押 し 続け ます。
即時に新 し いパ ラ メ ー タ が有効にな り ます。
注 遠心の進行中に遠心時間が変更 さ れ、遠心分離は新規設定の全時間が経過する まで進

行 し 、既に経過 し た時間は無視 さ れます。

遠心の進行中に温度を変更する方法(Microfuge 20Rのみ)

1 MENU(メニュー)キーを、デ ィ ス プ レ イ の温度機能が点滅す る ま で押 し 続け ます。
 • TEMPERATURE(温度)デ ィ ス プ レ イ の最後の数字が点滅 し 、カー ソ ルキーで温度の

上げ下げが可能な こ と が示 さ れます。

2 ▲ ま たは ▼ のカー ソ ルキーを、目的の遠心温度が表示 さ れ る ま で押 し 続け ます。
即時に新 し いパ ラ メ ー タ が有効にな り ます。

遠心の停止
TIME(時間)デ ィ ス プ レ イ がゼ ロ ま でカ ウ ン ト ダ ウ ン さ れ る と 、時間指定遠心は自動的に
終了 し ます。

進行中の遠心を停止する方法

1 通常の減速ま たは当該の遠心に選択 さ れた減速を行 う にはSTART/STOP(スタート/停止)
キーを押 し ます。

2 ロ ー タ が回転を停止 し た後、OPEN(開ける)キーを押 し て ド ア ラ ッ チを開放 し 、 ド ア
を開け ます。
注 Microfuge 20R冷却遠心機の場合:チ ャ ンバーの凍結を防止するため、遠心 と 次の遠心の間

に、スポン ジ を使用 し てチ ャ ンバーボウルから凝結を拭き取 り ます。
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ア ン ロー ド

注 ロー タ を取外す際、テ イパー付き ス リ ーブがロー タ に付着 し て遠心機 ド ラ イ ブシ ャ フ ト か
ら外れないよ う に し て く だ さ い。テーパー付き ス リ ーブがロー タ のの ド ラ イ ブホール内側
にある と きは、Beckman Coulterのフ ィ ール ド サービ ス、1-800-742-2345 (米国およびカ ナダ)
までご連絡 く だ さ い。米国以外の場合は現地担当のBeckman Coulterオ フ ィ スまたは
www.beckmancoulter.comまでご連絡 く だ さ い)。

遠心を完了 し た後は、該当す る ロ ー タ のマニ ュ アルの説明に従っ て ロ ー タ を取 り 外 し
て く だ さ い。 

注意
取 り 外し の際に漏れの形跡が見つかっ た場合、多少で も ロー タ から液が漏れ
た ものと みなす必要があ り ます。遠心機 と付属品に、適切な汚染除去の手順
を適用し て く だ さ い。

遠心手順の要約

室温以外で遠心す る場合には、事前に ロ ー タ を冷却ま たは加温す る と 、温度平衡に要
す る 時間を短縮で き ます。低温での遠心を行 う 場合は必要な温度にて ス ピー ド 2000 rpm
で30分の遠心(予備冷却 し た ロ ー タ を取付けた状態で)を1サ イ ク ル実施す る こ と で遠心
機を予備冷却 し て く だ さ い。

1 電源ス イ ッ チを入れます(I)。 
a. 遠心機の ド ア を開 き ます(OPEN(開ける)キーを押 し て ド ア を持ち上げます)。

2 ロ ー タ を取付け る 前に、テーバー付 き ス リ ーブが遠心機の ド ラ イ ブシ ャ フ ト の所
定位置にあ る こ と を確認 し ます。 
 • ス リ ーブがなければ ロ ー タ は正常に動作で き ません。

3 該当す る ロ ー タ 付属マニ ュ アルの指示に従い、 ロ ー タ を取 り 付け ます。 

注意
ロー タ は常に負荷のバラ ン ス を と っ て遠心 し ます。

4 遠心機の ド ア を閉 じ 、 ド ア前方の両側を、 ク リ ッ ク ( ラ ッ チ)音が停止す る ま で、確
実に降ろ し ます。
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5 遠心パ ラ メ ー タ を入力 し ます。
 • 遠心スピードの設定 — RPMま たはRCFが表示 さ れ る ま でMENU(メニュー)を押 し 、適

正な ス ピー ド が表示 さ れ る ま で ▲ ま たは ▼ を使用 し ます。
 • 時間の設定 — 時間が表示 さ れ る ま でMENU(メニュー)を押 し 、適正な時間が表示 さ

れ る ま で ▲ ま たは ▼ を使用 し ます。
 • 遠心温度(Microfuge 20Rのみ)の設定 — 温度が表示 さ れ る ま でMENU(メニュー)を押 し 、

適正な温度が表示 さ れ る ま で ▲ ま たは ▼ を使用 し ます。
 • 加速/減速の設定 — Soft-stop/start on(ソフト停止/スタートオン)、soft-stop on(ソフト停

止オン)、またはsoft off(ソフトオフ)が表示 さ れ る ま でMENU(メニュー)を押 し 、適正
な減速が表示 さ れ る ま で ▲ ま たは ▼ を押 し ます。

6 すべてのパ ラ メ ー タ が適正で、 ド アが閉 じ て ラ ッ チがかかっ てい る か をチ ェ ッ ク
し 、次にSTART/STOP(スタート/停止)キーを押 し ます。

警告
ロー タ の回転中に ド アのイ ン タ ーロ ッ ク システムを無効に し ないで く だ さ
い。

注意
ロー タ の回転中に遠心機を持ち上げた り 移動する こ と は厳禁です。

7 設定時間がカ ウ ン ト ダ ウ ン さ れてゼ ロ にな る ま で待つか、ま たは START/STOP(スター
ト/停止)キーを押すか保持す る こ と で遠心を終わ ら せます。

8 ロ ー タ が回転を停止 し た後、OPEN(開ける)キーを押 し て ド ア ラ ッ チを開放 し 、 ド ア
を開け ます。

9 該当す る ロ ー タ 付属マニ ュ アルの指示に従い、 ロ ー タ を取 り 外 し ます。

注意
取 り 外し の際に漏れの形跡が見つかっ た場合、多少で も ロー タ から液が漏れ
た ものと みなす必要があ り ます。遠心機 と付属品に、適切な汚染除去の手順
を適用し て く だ さ い。
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プ ログ ラムの保存と 使用

プ ロ グ ラ ムは本機の設定で繰 り 返 し 使用す る 諸設定を保存ま たは ロ ー ド す る ために使
用 し ます。個別のプ ロ グ ラ ム を保存 し 、再使用で き ます。
注 予備冷却プ ログ ラムには特定の保存場所がな く 、 し たがっ て削除で き ません。予備冷却プ

ログ ラムは、容器類がない状態の遠心機を冷却するためにのみ用い られます。遠心機の予
備冷却(20R冷却モデルのみ)を参照 し て下 さ い。

設定の保存
遠心を行 う ためにセ ッ ト さ れ る 次のパ ラ メ ー タ は、再使用可能なプ ロ グ ラ ムの一部 と
し て保存で き ます。
 • ス ピー ド
 • 遠心時間
 • 温度(Microfuge 20Rのみ)
 • 加速
 • 減速
 • ロ ー タ の タ イ プ/ コ ー ド

一つのプ ログ ラム と し て設定を保存する方法

1 PROG(プログラム)キーを押 し ます。

2 ▲ ま たは ▼ カー ソ ルキーを押 し て ス ク ロ ール し 、未使用のプ ロ グ ラ ム番号を選択
し ます。
Prog ##のデ ィ ス プ レ イ が点滅 し ます(#は01か ら 10ま でを表 し ます)。
注 各プ ログ ラムを ス ク ロールする と 、各プ ログ ラムのパラ メ ー タ が表示 さ れます。

注 使用済みのプ ログ ラム番号は、現在のデー タ で上書き さ れます。

注 未使用のプ ログ ラムはデ フ ォル ト の設定を表示 し ます。デ フ ォル ト の設定については
遠心パラ メ ー タ の入力を参照 し て く だ さ い。

3 MENU(メニュー)キーお よ び▲ ま たは ▼ のカー ソ ルキーを使用す る と ス ピー ド 、時
間、温度、お よ び/ま たは加速の各パ ラ メ ー タ を変更 し ます。詳細は 遠心パ ラ メ ー
タ の入力 を参照 し て下 さ い。

4 MENU(メニュー)キーを押 し て選択 と プ ロ グ ラ ム を確定 し ます。プ ロ グ ラ ムが保存 さ
れます。
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保存 さ れたプ ログ ラムを実行する方法

1 PROG(プログラム)キーを押 し ます。

2 ▲ ま たは ▼ のカー ソ ルキーを押 し て実行す る プ ロ グ ラ ム番号を選択 し ます。

3 Prog ##が点滅を停止す る ま でPROG(プログラム)を押 し ます。

4 遠心機の ド ア を閉 じ 、 ド ア前方の両側を、 ク リ ッ ク ( ラ ッ チ)音が停止す る ま で、確
実に降ろ し ます。

5 START/STOP(スタート/停止)キー。 

保存 さ れたプ ログ ラムを変更する方法

1 PROG(プログラム)キーを押 し ます。

2 ▲ ま たは ▼ のカー ソ ルキーを押 し て変更すべ き プ ロ グ ラ ム番号を選択 し ます。

3 MENU(メニュー)キーお よ び▲ ま たは ▼ のカー ソ ルキーを使用す る と ス ピー ド 、時
間、温度、お よ び/ま たは加速の各パ ラ メ ー タ を変更 し ます。

4 MENU(メニュー)キーを押 し て選択 と プ ロ グ ラ ム を確定 し ます。プ ロ グ ラ ムが変更 さ
れます。

5 遠心機の ド ア を閉 じ 、 ド ア前方の両側を、 ク リ ッ ク ( ラ ッ チ)音が停止す る ま で、確
実に降ろ し ます。

6 START/STOP(スタート/停止)キー。 
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第3章
ト ラ ブルシ ューテ ィ ン グ

は じ めに

本章は、起 こ り 得 る故障 と 、考え ら れ る原因お よ び求め ら れ る対応を一覧表示で提供
し ます。保全作業手順については第4章, 手入れ と 保守に記述 さ れてい ます。本章でカ
バー さ れないすべての問題については、Beckman Coulterの フ ィ ール ド サービ ス ま でご
連絡 く だ さ い。
注 Beckman Coulterのフ ィ ール ド サービ ス技師によ る修理を依頼する前に、お客様の責任にお

いて遠心機およびロー タ や付属品の汚染除去作業を実行 し て く だ さ い。

ユーザ メ ッ セージ

操作中に何 ら かの問題が発生 し た場合、 ロ ー タ は減速 し て停止 し 、SPEED(スピード)デ ィ
ス プ レ イ にエ ラ ー コー ド が表示 さ れます。 こ の よ う な問題は不正確な入力ま たは装置
の故障に起因す る 可能性があ り ます。表 3.1を参照 し て問題の原因 と 推奨 さ れ る対応を
を確定 し て く だ さ い。問題を解決で き ない場合はBeckman Coulterフ ィ ール ド サービ ス
ま でご連絡 く だ さ い。問題を診断 し 、解決す る ための参考 と し て、可能な限 り 多 く の、
状況に即 し た情報を収集 し て く だ さ い。
 • 画面に表示 さ れ る エ ラ ー番号を書 き留め ます。
 • エ ラ ーが発生 し た際の動作状況(使用 ロ ー タ 、ス ピー ド 、負荷 タ イ プ)を記録 し ま

す。
 • 普通ではない状況お よ び/ま たは動作状況(周囲温度、電圧の変動、その他)をすべ

て記録 し ます。
 • その他の役立つ可能性のあ る情報があれば追加 し ます。
誤作動があれば、ス ピー ド /RCFデ ィ ス プ レ イ に数値に よ る エ ラ ー メ ッ セージで示 さ れ
ます。一例 と し て 図 3.1を参照 し て く だ さ い。

図 3.1  エ ラー メ ッ セージの例
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ユーザ メ ッ セージ  
致命的なエ ラ ー ( ド ア ロ ッ ク の欠陥な ど)の場合、画面に一定の安全時間がカ ウ ン ト ダ
ウ ン さ れます。 こ の間、画面にERR(エラー)お よ びSAFE(安全)が交互に点滅 し ます。時間
が終了す る と OFF(オフ)が表示 さ れます。

注意
「OFF(オ フ)」が表示 さ れる までは遠心機のス イ ッ チ を切ら ないで く だ さ い！

これは、ロータ が完全に静止する までの時間を確保するために必要です。

問題またはエ ラーを ク リ アする方法

1 問題の原因を取 り 除 き ます(下記表 3.1お よ び表 3.2を参照)。

2 ド ア キーを押 し 、エ ラ ー メ ッ セージ を承認 し て ク リ ア し ます。
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ト ラ ブルシ ューテ ィ ング
ユーザ メ ッ セージ  3
注 エ ラー メ ッ セージが消えない場合はBeckman Coulterフ ィ ール ド サービスまでご連絡 く だ さ い。

表 3.1  エ ラー メ ッ セージ一覧

エ ラー番号 問題 推奨 さ れる対処法 説明
1～9 システムエ ラー ロー タ が完全に停止 し た ら

電源をオ フ に し (O)、次に(I)
に戻っ て リ セ ッ ト し ます。

これらのエ ラーは遠
心を停止するか、ブ
レーキをかけずに減
速 し ます。

10～19 ス ピー ド メ ー タ ー エ
ラー

ロー タ が完全に停止 し た ら
電源をオ フ に し (O)、次に(I)
に戻っ て リ セ ッ ト し ます。

20～29 モー タ ー エ ラー 電源を切 り ます(O)。換気を
確保 し ます。

30～39 EEPROMエ ラー ロー タ が完全に停止 し た ら
電源をオ フ に し (O)、次に(I)
に戻っ て リ セ ッ ト し ます。

エ ラー 34、35、およ
び36は遠心機を停止
し ます。エ ラー 37 と
38は、遠心機を停止
する こ と はな く 、エ
ラー メ ッ セージ を出
すだけです。 

40～45 温度エ ラー(Microfuge 
20R冷却遠心機にの
み適用 さ れます)

 • 速度を落 と し ます
 • 電源を切 り ます
 • 温度を下げます
 • 換気を改善 し ます

50～59 ド ア エ ラー  • ド アキーを押 し ます
 • ド アーを閉 じ ます
 • ド ア ロ ッ ク装置の開口部

から夾雑物を取 り 除き ま
す

エ ラー 50および51
は、遠心機を停止 さ
せます。

60～69 プ ロセス エ ラー  • 速度を落 と し ます
 • サイ クル操作を繰 り 返 し

ます

エ ラー 60の メ ッ セー
ジは「power failure 
during run(遠心中の停
電)」、エ ラー 61の
メ ッ セージは「stop 
after power on(電源入
力後の停止)」

70～79 通信エ ラー  • 速度を落 と し ます
 • サイ クル操作を繰 り 返 し

ます
80～89 パラ メ ー タ  エ ラー  • ド アキーを押 し ます

 • ド アーを閉 じ ます
 • ド ア ロ ッ ク装置の開口部

から夾雑物を取 り 除き ま
す

エ ラー 83はエ ラー
メ ッ セージのみで
す。

90～99 その他のエ ラー  • 接続のチ ェ ッ ク
 • 十分な給水量を投入 し ま

す(水冷式遠心機のみ)
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その他の生じ 得る問題

診断 メ ッ セージで示 さ れない不具合については表 3.2に記述があ り 、推定 さ れ る原因
と 、修復す る ための対応についての説明 も あ り ます。各問題について考え ら れ る原因
は、発生 し 得 る順序で列記 さ れてい ます。推奨 さ れ る修復手順は リ ス ト に列記 さ れて
い る 順序で実行 し て く だ さ い。問題を解決で き ない場合はBeckman Coulterフ ィ ール ド
サービ ス ま でご連絡 く だ さ い。

表 3.2  ト ラ ブルシ ューテ ィ ング一覧

問題 考え られる理由 推奨 さ れる対処法
デ ィ スプ レ イが空
白

1. 主電源が入っ ていない。
2. 電源コー ド が差 し 込まれてい

ない。
3. 主電源のス イ ッ チがオ フ。
4. ド アが正常に閉 じ られていな

い。

1. 主電源の ヒ ューズを チ ェ ッ ク し て く だ さ い。
2. 電源コー ド のプ ラ グを確実に差 し 込んで く だ

さ い。
3. 電源ス イ ッ チ をオンに し て く だ さ い。
4. ド ア を閉 じ て く だ さ い。

遠心機がス タ ー ト
し ない。表示 さ れ
る設定ス ピー ド 値
が変更で き ない。

1. い く つかの原因。

2. ド ア ロ ッ クが正常に閉 じ られ
ていない。

1. サイ クル操作を繰 り 返 し ます。問題が再発す
る場合は、Beckman Coulterの現地サービ スに
お問い合わせ く だ さ い。

2. ド ア を開いてから閉 じ ます。問題が再発する
場合は、Beckman Coulterの現地サービ スにお
問い合わせ く だ さ い。

運転中、遠心機が
減速 し 、電源投入
後に1～18までのエ
ラーが表示 さ れる。

い く つかの原因。 サイ クル操作を繰 り 返 し ます。問題が再発する
場合は、Beckman Coulterの現地サービ スにお問
い合わせ く だ さ い。

運転中、遠心機が
減速 し 、電源投入
後にエ ラー 19が表
示 さ れる。

い く つかの原因。 ド アキーを押 し て操作を停止 し ます。

温度値に到達 し な
い(20R冷却遠心機
にのみ該当)。

コ ンデンサーの汚れ。 Beckman Coulterフ ィ ール ド サービ スまでご連絡
く だ さ い。
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停電時の遠心機へのア ク セス  3
停電時の遠心機へのア ク セス

施設の停電が一時的な も のであ る場合、電源が回復す る と 装置は運転を再開 し 、 ロ ー
タ は設定ス ピー ド に戻 り ます。ただ し 、 ロ ー タ が完全に停止 し た場合、電源が回復 し
た時点で遠心機の運転を再開す る必要があ り ます。停電が長時間に及ぶ と 、 ド ア ロ ッ
ク を手動で解除 し て、 ロ ー タ と サンプルを取 り 出す こ と が必要 と な る 場合 も あ り ます。

警告
パネルを外す必要のある よ う な保守作業では常に、感電や機械によ る人身傷
害の危険が伴います。 し たがっ て、電源をオ フ に し 、コ ンセン ト から主電源
プ ラ グを取 り 外 し て装置を幹線(主電源)から切 り 離 し 、 さ ら に有資格サービ
ス技術者の メ ン テナンス を受けて く だ さ い。

緊急時に遠心機にア ク セスする方法

1 電源ス イ ッ チを オ フ(O)に し 、 コ ン セン ト か ら 電源プ ラ グ を抜いて電源 コー ド を主
電源か ら 切 り 離 し ます。

警告
ロー タ の回転中に ド アのイ ン タ ーロ ッ ク システムを無効に し ないで く だ さ
い。

危険
絶対に、ロータ を手で減速し た り 停止 し よ う と し ないで く だ さ い。

2 ロ ー タ が回転 し ていない こ と を確認 し て く だ さ い。 

注意
駆動系統が音や振動を発 し ている場合には作業を進めないで く だ さ い。

3 フ ロ ン ト パネルか ら プ ラ グ を取 り 外 し ます。図 3.2を参照 し て下 さ い。
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停電時の遠心機へのア ク セス  
図 3.2  Emergency Access Plug(緊急時ア ク セスプ ラ グ)の取 り 外 し

4 付属の4 mm(P/N B33985)六角レ ンチを水平方向で穴に差 し 込み、停止す る ま で反時
計回 り に回 し ます。 ド ア ロ ッ ク が解放 さ れた音を聞 き取 り ます。図 3.3を参照 し て
下 さ い。
注 遠心分離運転中に、緊急時 ド ア解放システムが作動 し て ド アが開いた場合、即時に遠

心機のス イ ッ チが切れ、ブ レーキな し で減速 し ます。

図 3.3  六角レ ン チ を用いての、手動によ る ド ア ロ ッ クの開放

5 Emergency Access Plug(緊急ア ク セ ス プ ラ グ)を再度取付け ます。

1. 緊急時ア ク セスプ ラ グ と 緊急時に ド ア を開放するための
開口部の位置

1. ド ア ロ ッ クの手動開放
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第4章
手入れ と 保守

は じ めに

こ のセ ク シ ョ ンでの対象に さ れていない メ ン テナン ス に関 し ては、Beckman Coulterの
フ ィ ール ド サービ ス ま でご連絡 く だ さ い。ユーザーか ら の メ ッ セージは第3章, ト ラ ブ
ルシ ューテ ィ ン グにて検討 さ れてい ます。 ロ ー タ と その付属品に関す る 説明は、該当
す る ロ ー タ のマニ ュ アル と Chemical Resistances (耐化学薬品性) (出版物IN-175)を参照 し て
く だ さ い。
注 Beckman Coulterのフ ィ ール ド サービ スによ る修理を依頼する前に、お客様の責任において

本装置およびロー タ や付属品の汚染除去作業を実行 し て く だ さ い。

警告
本装置のいずれかのカバー取 り 外 しが必要な メ ン テナンス手順は部品の露出
を伴い、感電や傷害の リ ス クが生 じ ます。電源ス イ ッ チがオ フ(O)であ り 、
幹線(電源)プ ラ グがコ ンセン ト から外 さ れて本機が幹線電源から遮断 さ れて
いる こ と を確認 し た う えで、有資格のサービ ス技術者の当該サービ ス を依頼
し て く だ さ い。

アルコールその他の引火性物質を遠心機の中や操作区域で使用 し ないで く だ
さ い。

警告
怪我または身体汚染の危険があ り ます。整備、 メ ン テナン ス、および故障点
検作業中に、身体を適切に保護する こ と を怠る と、装置内に残留する液体が
身体の傷害また汚染を引き起こ す場合があ り ます。Beckman Coulterでは整
備、 メ ン テナンス、および故障点検作業中を通 じ てバ リ ア保護、例えば適切
な安全 メ ガネ、保護衣、手袋など を着用する こ と によ り 、装置内のク リ ー
ナー類、および/または残留液 と の接触を防止する こ と を推奨 し ています。

遠心機、 ロ ー タ 、お よ び付属品は強度の機械的ス ト レ ス に さ ら さ れます。ユーザー自
身に よ る着実で徹底 し た メ ン テナン ス に よ っ て遠心機の稼働寿命が延び、早期の故障
を回避す る こ と がで き ます。
注 不適切な手入れが原因で腐食その他の損傷が生 じ た場合、製造元はいかな る保証ク レーム

に対する責任も引き受ける こ と はで き ません。Beckman Coulter, Inc. Microfuge 20遠心機の保
証を参照 し て く だ さ い。
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メ ン テナンス  
メ ン テナン ス

予防 メ ン テナン ス
遠心機の性能維持 と 長寿命を確実にす る ためには、次の手順を定期的に実行す る必要
があ り ます。

1 定期的に ロ ー タ チ ャ ンバー内部に残 さ れたサンプル、ほ こ り 、壊れたサンプル
チ ュ ーブに よ る ガ ラ ス粒子な ど を点検 し て く だ さ い。 
a. こ れ ら の残渣は ロ ー タ が振動す る原因にな る ので、必要に応 じ て洗浄 し ます(下

記洗浄参照)。

2 定期的に空気取 り 入れ口 と 排出ベン ト の障害物をチ ェ ッ ク し ます。 
a. ベン ト は障害物な く 正常に保っ て く だ さ い。

3 ロ ー タ が固着す る こ と を防止す る ために、月に1回以上 と 清掃時に毎回、Spinkoteで
ド ラ イ ブシ ャ フ ト を潤滑 し て く だ さ い。

洗浄

遠心機の寿命を延ばすために、頻繁に洗浄す る こ と が推奨 さ れます。液体が こ ぼれた
場合はその都度清掃 し 、腐食性物質や汚染物質が コ ン ポーネ ン ト の表面で乾燥す る こ
と を防止 し ます。
注 使用 し よ う と する清浄法や汚染除去法が、 メ ーカーの推奨する方法 と 異な る場合には、事

前に メ ーカーに問い合わせ、その方法が装置を損傷 し ない こ と を確認 し て く だ さ い。

1 サンプル、ほ こ り 、お よ び/ま たは破損 し たサンプルチ ュ ーブ由来のガ ラ ス粒子な
ど の蓄積を防止す る ために、 ク ロ ス ま たはペーパー タ オルで こ ま めに拭 き取 り 、
ロ ー タ チ ャ ンバー内部の清浄 と 乾燥を維持 し ます。

2 ド ラ イ ブシ ャ フ ト 、シ ャ フ ト の隙間、ね じ 山、お よ び タ イ ダ ウ ン用ね じ を最低で
も 週に一度、Solution 555な ど のマ イ ル ド な洗剤 と 柔 ら かいブ ラ シで洗浄 し ます。 
a. 洗剤は水で希釈 し ます(水 と 洗剤の比を10:1)。 
b. 十分に洗い流 し 、完全に乾燥 さ せます。 
c. ド ラ イ ブシ ャ フ ト は乾燥後にSpinkoteで潤滑 し ます。
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3 ボ ウ ルは希釈 し たSolution 555な どのマ イ ル ド な洗剤で洗浄 し ます。
a.  十分に洗い流 し 、完全に乾燥 さ せます。 
b. Solution 555以外の洗浄液を使用す る場合はChemical Resistances (耐化学薬品性) 

(出版物IN-175)を参照す る か、その洗浄液のベン ダーに問い合わせ、溶液が遠心
機を損傷 し ない こ と を確認 し て く だ さ い。

4 遠心機のケース と ド アは、希釈 し たSolution 555を使用 し て拭 き と り 、清浄に保っ て
く だ さ い。洗剤は水で希釈 し ます(水 と 洗剤の比を10:1)。アセ ト ン その他の溶剤は
使用 し ないで く だ さ い。

 遠心機が毒性、放射性、その他の病原性物質で汚染 さ れた場合、即時に適切な汚
染除去物質(汚染の タ イ プに応 じ た)を用いて ロ ー タ チ ャ ンバー内を洗浄 し て く だ さ
い。

警告
怪我または身体汚染の危険があ り ます。整備、 メ ン テナン ス、および故障点
検作業中に、身体を適切に保護する こ と を怠る と、装置内に残留する液体が
身体の傷害また汚染を引き起こ す場合があ り ます。Beckman Coulterでは整
備、 メ ン テナンス、および故障点検作業中を通 じ てバ リ ア保護、例えば適切
な安全 メ ガネ、保護衣、手袋など を着用する こ と によ り 、装置内のク リ ー
ナー類、および/または残留液 と の接触を防止する こ と を推奨 し ています。

 ロ ー タ 、バケ ッ ト 、あ る いは付属品類が腐食性の液体 と 接触 し た場合、すぐ に流
水で洗い流 し て く だ さ い。ア ン グル ロ ー タ の孔は、試験官用ブ ラ シ を用いて洗浄
し ます。 ロ ー タ を逆 さ ま に し て完全に乾燥 さ せます。

 週に一度、で き れば毎回使用ご と に遠心機外部の付属品を洗浄 し て く だ さ い。ア
ダプ タ ー類は取 り 外 し て洗浄お よ び乾燥す る 必要があ り ます。

 ロ ー タ ま たは付属品が毒性、放射性、その他の病原性物質で汚染 さ れた場合、即
時に適切な汚染除去物質(汚染の タ イ プに応 じ た)を用いてそれ ら を洗浄 し て く だ さ
い。毒性、放射性、ま たは病原性の汚染の恐れがあ る場合はユーザー自身の安全
に対処す る ために適 し た予防措置を講 じ て く だ さ い。

 付属品は柔 ら かい布を用い る か約50°Cの乾燥チ ャ ンバー内で乾燥 し て く だ さ い。
 プ ラ ス チ ッ ク のChemical Resistances (耐化学薬品性)は、洗浄液の温度に従っ て低下

し ます。溶剤、酸、ま たはアルカ リ 性溶液を使用 し た場合、プ ラ ス チ ッ ク 製付属
品は徹底的な洗浄を行っ て く だ さ い。

 アル ミ ニ ウ ム製部品は特に腐食作用に敏感です。酸を含むか、ま たはアル ミ ニ ウ
ム部品の表面でアルカ リ 性を示す洗浄剤の使用は避けて く だ さ い。

 Microfuge 20R冷却ユニ ッ ト のみ：  六か月に一度、ベン ト 箇所を吸引 し て く だ さ い。
B30622AK   4-3



手入れと保守
汚染除去  
汚染除去

遠心機 と その付属品ま たはそのいずれかが放射性ま たは病原性溶液で汚染 さ れてい る
場合、適切な汚染除去手順を実施 し て く だ さ い。Chemical Resistances (耐化学薬品性) 
(IN-175)を参照 し 、汚染除去手順が遠心機の部品に損傷を与えない よ う に し て く だ さ
い。

殺菌と 消毒

本製品は ウ レ タ ン塗装で仕上げ ら れてい ます。エ タ ノ ール(70%)を、 こ の表面に使用す
る こ と がで き ます。遠心機お よ び付属品の材料に関す る詳細な情報については
Chemical Resistances (耐化学薬品性)を参照 し て く だ さ い。

注意
エ タ ノ ールには引火性の危険があ り ます。エ タ ノ ールは運転中の装置の近 く
では使用 し ないで く だ さ い。

Beckman Coulterは こ れ ら の方法が装置に損傷を及ぼ さ ない こ と を試験で確認 し てい ま
すが、殺菌や消毒については明示的ま たは黙示的ないかな る保証 も 行い ません。殺菌
や消毒について懸念があ る場合は、適切な使用方法を貴施設の安全性担当責任者に相
談 し て く だ さ い。

補完と 移送

ス ト レージ
遠心機を長期にわた っ て保管す る場合は初期の輸送用 コ ン テナーに戻 し 、ほ こ り と 汚
れか ら 保護 し て く だ さ い。輸送用発泡材(装置の設置時に取 り 除いた も の)を再度チ ャ ン
バー内に挿入 し 、 ド ラ イ ブシ ャ フ ト が発泡材の孔の中で安定す る よ う に し て く だ さ い。
保管に要求 さ れ る 温度 と 湿度の条件は、第1章, 説明中の仕様に記載 さ れてい る 環境要
求事項に適合す る 必要があ り ます。
本装置は、初期の梱包材中で最大1年間保管ず る こ と がで き ます。
 • 本装置は必ず乾燥 し た室内で保管 し て く だ さ い。
 • 室温が –20°C以下では保管で き ません。
 • 本装置を1年を超えて保管す る か海外に輸送す る 必要があ る場合、Beckman Coulter

カ ス タ マーサービ ス ま でご連絡 く だ さ い。
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手入れ と保守
消耗品の一覧  4
輸送に関する注意事項
 • 本装置を持ち上げ る際は、必ず本機側方の底部を使用 し て く だ さ い。
 • 適合す る パ ッ ケージ、で き れば初期の梱包材を使用 し て く だ さ い。
 • 本装置の将来の輸送に備えて梱包材を残 し ておいて く だ さ い。

本装置の返還
何 ら かの理由で遠心機ま たは付属品を返却す る場合、事前にBeckman Coulter, Inc.の了解
を得 る必要があ り ます。最寄 り のBeckman Coulter, Inc.オ フ ィ ス に連絡 し 、許可フ ォーム
を取得 し 、梱包 と 輸送についての指示に従っ て く だ さ い。
当社社員の保護のため、すべての部品が病原性物質 と 放射性物資ま たはそのいずれか
に よ る汚染か ら 免れてい る こ と が、お客様の責任において保証 さ れてい る必要があ り
ます。部品の返却前に消毒 と 汚染除去を実施す る必要があ り ます。
すべての部品はケース の外側に明瞭に認視で き る署名付 き の確認書を貼付 し 、それに
は当該部品が安全に取 り 扱 う こ と がで き、病原性物質ま たは放射性物質で汚染 さ れて
いない こ と が明記 さ れていなければな り ません。 こ の確認書がない場合は報告 さ れた
問題を検討す る こ と な く 当該物件を発送者に返却す る か ま たは破棄 し ます。

消耗品の一覧

部品、消耗品、お よ び出版物に関す る 情報は、www.beckmancoulter.comにア ク セ ス し て
く だ さ い。ご参考ま でに一部を下記に掲載 し ます。
ロ ー タ に必要な材料 と 消耗品については、該当す る ロ ー タ のマニ ュ アルを参照 し て く
だ さ い。

交換部品

説明 製品番号
ロー タ 用 タ イ ダウンね じ 365806
T型レ ン チ 365636
六角レ ン チ B33985
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消耗品の一覧  
その他
注 MSDS情報に関 し てはBeckman Coulterのウ ェ ブサイ ト www.beckmancoulter.comを ご覧 く だ さ

い。

説明 製品番号
Spinkote潤滑油（2オン ス） 306812
シ リ コ ン真空グ リ ース（1オ
ン ス）

335148

Solution 555（約946cc） 339555
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付録A
設置

は じ めに

本章では遠心機の設置 と 接続の手順について説明 し ます。必要な空間のゆ と り と 電源
が得 ら れ る かをチ ェ ッ ク し て く だ さ い。

警告
怪我をする恐れがあ り ます。遠心機1台は13 kg/29 lb(非冷却モデル)または
32 kg/71 lb(冷却モデル)の重量があ り ます遠心機1台を持ち上げた り 移動 さ せ
た り する場合は必ず持ち上げ装置か他の人の助力を得て行っ て く だ さ い。

本装置の設置

警告
火災の リ ス ク。引火性試薬や可燃性液体の近 く に遠心機を置かないで く だ さ
い。これらの物質から発生する蒸気が遠心機の空冷系統に入 り 、モー タ ーに
よ っ て発火する可能性があ り ます。

警告
 遠心機の稼働中は、装置の全周囲に30 cm (12 イ ンチ)のゆ と り 空間(ク リ ア ラ
ンス)を確保 し て く だ さ い。遠心機の動作中は、だれも このク リ ア ラ ン スの
境界内に立入る こ と はで き ません。遠心機の全周囲30 cm(12 イ ンチ)の領域
内で危険物質を取 り 扱っ た り 保管 し た り し てはな り ません。

設置前に検討すべき事柄
 • 遠心機は閉 じ ら れ乾燥 し た室内以外では作動 さ せないで く だ さ い。
 • 遠心機に供給 さ れ るすべてのエネルギーは熱に変換 さ れ、周囲の空気に放出 さ れ

ます。
 • 十分な換気を確保 し て く だ さ い。
 • 遠心機のベン ト がすべて万全に機能 し 続け る よ う に、装置の全周囲に30 cm以上の

ゆ と り を回 ら せて く だ さ い。
 • 遠心機に熱的ス ト レ ス を与えないで く だ さ い。例えば、発熱源の近 く に遠心機を

設置 し ないで く だ さ い。
 • 直射日光(UV放射)を受け る場所に遠心機を設置 し ないで く だ さ い。
 • 遠心機を設置す る テーブルやベンチは堅固で安定 し 、平坦な表面を持つ も のでな

ければな り ません。
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設置
本装置の設置  
 • 遠心機を低温の部屋か ら よ り 温度の高い部屋に移動 さ せた際に、装置内部に凝結
が生 じ る場合があ り ます。遠心機を再び使用す る前に、24時間以上をかけて乾燥 さ
せ る こ と が重要です。

遠心機の設置方法

1 遠心機は段ボールの箱で出荷 さ れます。簡単に取 り 出すには箱の上蓋 と 装置上部
の発泡充填材を取 り 除いてか ら 、箱側面の上側を取 り 外 し て脇に置 き ます。 
a. 次に、だれかに手伝っ て も ら い、装置を最終的な位置に移動 し ます。

 • (上に装置の重量に関す る警告が書かれてい ます。)

2 堅固なテーブルや ラ ボベンチな ど の装置の重量を支え振動に耐え る平坦な面上に
遠心機を置 き ます。 
 • 重量に関 し ては、第1章のMicrofuge 20非冷却モデルの仕様ま たはMicrofuge 20R冷

却式モデルの仕様を参照 し て く だ さ い。
a. 遠心機の前側の両脚が、完全にテーブル上で支え ら れてい る こ と を確認 し て く

だ さ い。
b. 遠心機は熱を放散で き る よ う に、十分に換気 さ れてい る場所に設置 し て く だ さ

い。 
c. 遠心機の全周囲に十分な空気循環が行われ る よ う に、30 cm (12 イ ンチ)の ク リ ア

ラ ン ス があ る か をチ ェ ッ ク し て く だ さ い。 
各部の寸法は図 A.1ま たは図 A.2に記載 さ れてい ます。
遠心機には十分な換気を行い、動作中に発生す る蒸気に関す る 各自治体の規準
を遵守す る 必要があ り ます。
周囲の温度範囲についてはMicrofuge 20R冷却式モデルの仕様お よ びMicrofuge 20
非冷却モデルの仕様を参照 し て く だ さ い。
注 温度が変化する場所間での移送中には、装置内部に凝結が生 じ る場合があ り ます。

遠心機を稼働 さ せる前に十分な乾燥時間を確保 し て く だ さ い。
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電気仕様  A
電気仕様

本装置の電気仕様については、第1章のMicrofuge 20非冷却モデルの仕様ま たは
Microfuge 20R冷却式モデルの仕様を参照 し て く だ さ い。
本装置の背面に付いてい る定格銘板に刻印 さ れてい る電圧お よ び周波数は、使用す る
線間電圧 と 周波数に一致 し てい る こ と を確認 し て く だ さ い。周波数[Hz]が定格銘板に
適合 し ない場合、冷却が正常に機能 し ません。遠心機の電源 コー ド の両端を差 し 込み
ます。電圧について疑問があれば、 ド ラ イ ブの稼動状態におけ る 電圧を有資格の技師
に測定 し て も ら い ます。
接地付 き プ ラ グが接続 さ れたA 1.8-m(6フ ィ ー ト )電源 コー ド が本装置に付属 し てい ます。
適合す る壁 コ ン セン ト が本機の近 く にあ り 、容易に近づけ る こ と 確認 し て下 さ い。
注 電源プ ラ グは電源の遮断装置 と し ての機能も持ち ます。従っ て容易にア ク セス可能でなけ

ればな り ません。

図 A.1  非冷却遠心分離機各部の寸法
B30622AK   A-3



設置
電気仕様  
図 A.2  冷却遠心分離機各部の寸法

警告
感電の危険性を低減するため、本装置は三線式の電源コー ド と3Pプ ラ グに
よ っ て接続、接地 さ れます。この安全機能を保持するには以下の点に注意 し
て く だ さ い。
 • 壁コ ンセン ト が正 し く 配線さ れ接地処理 されている こ と を確認 し ます。

線間電圧が本装置に貼付 さ れた定格銘板の示す電圧に一致するかを
チ ェ ッ ク し ます。

 • 三線を二線に変換する アダプ タ の使用は厳禁です。
 • 二線の延長コー ド や、複数の二線コ ンセン ト の付いた接地処理 さ れてい

ない延長コー ド などは絶対に使用 し ないで く だ さ い。
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動作試験

注 ド ア を開ける状態にする前に装置の電源を接続 し 、電源ス イ ッ チ をオンの位置(I)に し てお
き ます。

ベ ッ ク マ ン・ コール タ ーでは、配送後の装置が適切な動作条件にあ る こ と を確認す る
ために動作試験を行 う こ と を推奨 し てい ます。本装置の操作方法については第2章, 操
作を ご覧 く だ さ い。
動作試験の完了後にwww.beckmancoulter.comに ロ グ イ ン し 、遠心機を登録 し て く だ さ
い。登録す る こ と で本装置の保証を有効に し 、新規付属品お よ び/ま たは変更に関す る
詳 し い情報を利用可能にな り 次第、入手で き る よ う にな り ます。
B30622AK   A-5

www.beckmancoulter.com


設置
動作試験  
B30622AK   A-6



Beckman Coulter, Inc.
Microfuge 20遠心機の保証

以下に記す例外 と 条件を前提 と し て、Beckman Coulter, Inc.は、当社ま たは当社の認定す る 販売代
理店が最初の購入者に対 し てMicrofuge 20シ リ ーズ遠心機（本製品）を納入 し た日 よ り 2年以内
に、本製品の材質お よ び仕上が り に欠陥が発生 し た場合、独自の判断に よ り 、製品を修理ま た
は交換す る こ と に よ っ て欠陥を修正す る こ と に同意 し ます。但 し それは、当社の調査や検証に
よ っ て、同欠陥が通常の正 し い使用状況の も と で発生 し た こ と が明 ら かに さ れた場合に限 り ま
す。
コ ン ポーネ ン ト ま たは付属品の中には、性質上1年以上機能 し ない も のや機能す る と 意図 さ れて
いない も のがあ り ます。その よ う な コ ン ポーネ ン ト と 付属品の一覧は製造元お よ び
Beckman Coulter営業所で管理 さ れてい ます。本保証の下で販売 さ れた製品に適用 さ れ る 一覧 も 本
保証の部分 と みな さ れます。その よ う な コ ン ポーネ ン ト や付属品が適切な期間を通 じ て適切に
機能 し ない場合、当社は独自の判断に よ り 、同 コ ン ポーネ ン ト や付属品を修理ま たは交換 し ま
す。適切な期間 と 適切な機能の定義はひ と えに当社が判断 し ます。

交換
製品に欠陥があ る と 購入者が主張す る 場合は、当社の要請に応 じ て購入者が送料負担の上、製
造工場に製品を返送す る 必要があ り ます。製造工場か ら 購入者への返送料は、製品に欠陥があ
る と 判明 し ない限 り 購入者の着払い と し ます。製品に欠陥があ る と 判明 し た場合は当社がすべ
ての返送料を負担 し ます。

条件
本書の対象 と す る 製品が、当社に よ っ て公認 さ れたサービ ス技師以外に よ り 修理、改造 さ れた
場合、明示的、黙示的にかかわ ら ずすべての保証におけ る 義務か ら 当社は免除 さ れ る も の と し
ます。但 し 、当社がその よ う な修理を小規模だ と 判断 し た場合、ま たは新 し いBeckman Coulter
製プ ラ グ イ ン コ ン ポーネ ン ト を同製品に取 り 付け る と い う 改造作業に過ぎ ない場合はその限 り
ではあ り ません。

免責条項
上記の保証がすべての適合性保証 と 商品適格性の保証に と っ て代わ る も のであ り 、
BECKMAN COULTER, INC. と そのサプ ラ イ ヤーの何れ も 、本製品の製造元、使用、販売、取扱い、
修理、 メ ン テナン ス、あ る いは交換のいずれに起因す る も のであれ、特殊な、ま たは結果的に
生 じ る いかな る 損害に対 し て も 責任を負わない こ と が明示的に合意 さ れ る も の と し ます。
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English   /   Deutsch   /   Español   / Français   /   Italiano   /   Portugués   /   Русский   /   中文   /   日本語   /   한국어

Symbol
Symbol
Simbolo
Symbole
Simbolo

Simbole
символ
符号
記号
상징

Title  /  Titel  /  Titulo  /  Titre  /  Titolo  /  Titulo  /  Название  /  标题  /  タイトル  /  제목

Dangerous voltage

Gefährliche electrische Spannung

Voltaje peligroso

Courant haute tension

Pericolo: alta tensione

Tensão perigosa
Опасное напряжение тока

危险电压
危険な電圧
위험한 전압

Caution, consult accompanying documents

Vorsicht, konsultieren Begleitdokumente

Atención, consulta documentos adjuntos

Attention, consultent des documents d'accompagnement

Attenzione, consulta i documenti di accompagnamento

Cuidado, ulta documentos adjuntos

Внимание, советует с сопроводительными 

документами

注意, 咨询附属单证
注意, 伴う文書に相談しなさい
주의, 동반 문서를 상담하십시오

Biohazard

Potentiell infektiösem Material

Riesgo biológico

Risque biologiqu

Pericolo biologico

Material infeccioso potencial

биологической опасности

可能的传染性物
潜在的な感染性物質
전염하는 물자

On (power)

Ein (Netzverbindung)

Encendido

Marche (mise sous tension)

Acceso (sotto tensione)

Fora (o poder)

На (мощности)

开 （电源）
ン （電源）
에 (힘)

Off (power)

Aus (Netzverbindung)

Apagado

Arrêt (mise sous tension)

Spento (fuori tensione)

Fora de (poder)

С (сила)
（电源）
ン （電源）
떨어져 (힘)

Protective earth (ground)

Schutzleiteranschluß

Puesta a tierra de protección

Liaison à la terre

Collegamento di protezione a terra

Terra de proteção (terra)

Защитное заземление (земля)

保护接地
保護アース （接地）
방어적인 지구 (지상)

Earth (ground)

Erde (Masse)

La tierra (suelo)

Terre (sol)

Scarica a terra

Terra

Земли 

接地
アース （接地）
지구 (지상)

In vitro diagnostic medical device

In-vitro-diagnosemedizinisches Gerät

Aparato médico de diagnóstico in vitro

Appareil médical diagnostique in vitro

Apparecchio medico diagnostico in vitro

In vitro dispositivo médico diagnóstico

В медицинской службе диагностики vitro

体外诊断医疗设备
生体外の診断医療機器
생체외 진단 의료 기기

Manufacturer

Hersteller

Fabricante

Fabricant

Fabbricante

Fabricante

производитель

制造商
メーカー
제조자
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Authorized representative in the European Community

Autorisierter Repräsentant in der Europäischen Gemeinschaft

Representante autorizado en la Comunidad Europea

Représentant autorisé dans le Communauté européen

Rappresentante autorizzato nella Comunità Europea

Representante autorizado na Comunidade 

Européia

Утверженный представитель в сообществ

在欧共体的授权代表
欧州共同体の承認された代表
유럽 공동체에 있는 허가한 대표자

Consult Instructions for Use

Konsultieren Sie Anwendungsvorschriften

Consulte las instrucciones para el uso

Consultez les instructions pour l'usage

Consulti le istruzioni per uso

Consulte instruções para o uso

Советуйте с инструкциями для пользы

咨询使用说明书
使用説明に相談しなさい
사용 설명을 상담하십시오

English   /   Deutsch   /   Español   / Français   /   Italiano   /   Portugués   /   Русский   /   中文   /   日本語   /   한국어

Symbol
Symbol
Simbolo
Symbole
Simbolo

Simbole
символ
符号
記号
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